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A mezőnyéki példa
Egy mezőnyéki embernek reumája 

volt. A súlyos betegség kínozta a sze­
rencsétlen embert, aki sok minden „házi- 
szert” megpróbált betegsége gyógyítá­
sára és a végén elment a falu javasasszo­
nyához, akinek természetesen nyomban 
készen volt a bölcs tanácsa, amelyet a 
bajba jutott ember sietett megfogadni. 
Azt tanácsolta a kuruzsló, hogy borítsa 
be trágyával a beteg lábait és a szeren­
csétlen ember egészen nyakig temette be 
magát a trágyába. Erre a csodatevő or­
vosi gyógymódra, mondanunk sem kell, 
hogy összegyűlt a falu népe és izgatot­
tan várta az orvosság azonnali hatását. 
A beteg ember csak tűrte a szörnyű priz- 
nic melegét és a kuruzslás vége az lett, 
hogy a tudatlan falusi ember a napok­
ban rokonainak, ismerőseinek a szeme- 
láttára belehalt a radikális gyógykeze­
lésbe.

Egyszerű történet ez a huszadik szá­
zadból, Magyarország egyik jelentős 
községéből. Egyszerű történet, amelyet 
ajánlunk melegen illetékes és illetékte­
len fajvédő uraknak a figyelmébe. De 
azoknak is ajánljuk, hogy gondolkozza­
nak ezen az apró igaz történeten, akik­
nek felelősségteljes állásuk adja meg a 
hivatást arra, hogy törődjenek a nép 
igazi gondjával és bajával. Csábitó és 
kézenfekvő, hogy Kálmán királyra hi­
vatkozunk, aki egynéhány száz észten 
dcvel megelőzött bennünket, amikor fel­
világosult tudásával teljes autoritásával 
mondotta : boszorkányok pedig nincse­
nek.

Boszorkányok ma sincsennek, sokkal 
kevésbbé, mint Könyves Kálmán idejé­
ben, de vannak lelkiismeretlen bűnös 
emberek, akik vagy a legnagyobb ciniz­
mussal akarnak maguknak tőkét ková­
csolni a mások fizikai vagy lelki bajából 
és vannak felvilágosulatlan, tudatlan, hi­
székeny tömegek, akik ahelyett, hogy a 
legelső orvoshoz mennének tanácsért, 
jobbnak látják igénybe venni a javasasz- 
szony eszelős tanácsait.

Tudomásunk szerint a kormány állás­
pontja az, hogy az intelligenciában tul- 
produkció van és az egyetemekre nem 
lehet bebocsájtani az ifjakat, mert épen 
elegen vannak a diplomás emberek. A 
mezőnyéki példa azt mutatja, hogy nem 
is olyan nagy a tultengés a diplomás em­
berek sorában és az intelligencia még 
távolról sem hódította meg egészen az 
ország népét le egészen a gyökeréig. — 
Van még mit oktatni, van még mit ta­
nítani. Nem elegendő az a rendőri fel- 
készültség, vagy csendőrségi eljárás az 
ilyen esetek megszüntetésére, mint ami 
most kétségtelenül be fog következni. 
Nagy tévedés volna azt hinni, hogy a 
mezőnyéki kuruzslás izolált jelenség, 
amely minden tiz esztendőben egyszer 
fordul elő. Az egyszerű falusi ember 
konzervatív hajlamossággal fordul szí­
vesebben a maga sorából kikerült javas- 
asszonyokhoz.

Van az, aki nem akarja meglátni (vagy 
nagyon rosszindulatú ember), hogy itt 
mennyi a teendő a népnevelés és az iga­
zi fajvédelem terén. Hatalmas és alkotó 
reformmunkára volna itt szükség, amely 
mint egy végtelenül kifejlett véredény- 
hálózat táplálja az ország népének min­
den rétegét. A meglevő népnevelési tan­
folyamokat minden áldozat árán ki kell 
szélesíteni, intenzívvé kell tenni és be 
kell állítani a kulturális propaganda 
szolgálatába mindazokat, akiknek meg­
van a megfelelő képzettségük, de akik 
a mostani mostoha sors következtében 
kenyértelenül és dologtalanul élnek az 
országban. Szét kell csak nézni, van itt 
elég és ha nem volna, akkor a kormány­
nak hivatásszerűen kell termelni azokat 
a diplomás embereket, akikre a népmen­
tés és az igazi fajvédelem apostoli fel­
adata mindezideig hiába vár.

FELELŐS SZBRKBSZIÓ:
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A fővárosi töivsnyhatósági ellenzék sikeres obstruk- 
ciója hat és fél millió pengőjét mentette meg 

Budapest lakosságának
A főváros tanácsa leveszi a napirendről az Egyesült Fővárosi 

T akar ékpénztár átvételének ügyét
Budapest, április 5. Az Egyesült Fő­

városi Takarékpénztár ügyében szen­
zációs fordulat következett be: La- 
motte Károly tanácsnok, a főváros 
pénzügyi ügyosztályának vezetője Lon­
donba utazott, hogy az ott időző Sipöcz 
Jenő polgármesterrel és a községi pár­
tok vezetőivel megállapodjék az Egye­
sült Fővárosi Takarékpénztár ügyének 
végleges likvidálása tárgyában.

Néhány napja a TÉBE, illetve több 
fővárosi pénzintézet tárgyalásokat foly­
tat a Pénzintézet Központtal az Egye­
sült Fővárosi Takarékpénztár szanálá­
sáról.

A fővárosi ellenzék obstrukciójá- 
nak hatása alatt ugyanis a főváros 
vezetősége közölte a kormánnyal, 
hogy az Egyesült Fővárosi Taka­
rékpénztár részvény többségének 
átvétele elháríthatatlan akadályok­

ba ütközik.
A kormány urvo inás mp.iínldást koro­
séit. A bankok a kormány intervenció­
jára maguk között kezdtek tárgyaláso­
kat folytatni az Egyesült Fővárosi Ta­
karékpénztár szanálásáról. A főváros 
vezetősége a Ripka-párt tagjaival hosz- 
szas és izgalmas megbeszélések után 
azt a megoldási módot találta a legal­
kalmasabb visszavonulási útnak, hogy

a Pénzintézeti Központ az április 
15-én lejáró opciót nem hosszab- 

. bltja meg, amivel az egész iigy 
tárgytalanná válik.

Addig is több nagybank folytatja a 
tanácskozásokat, miként lehetne az 
Egyesült Fővárosi Takarékpénztárt a 
főváros közbelépte nélkül szanálni. A 
tárgyalások kezdetben különböző ne­
hézségekkel jártak. Később azonban 
olyan stádiumba jutottak, hogy remény 
mutatkozott a végleges megállapodás­
ra. Közben a baloldali ellenzék a legkí­
méletlenebb harcot folytatta le a köz­
gyűlésen az ellen, amely a főváros kö­
zönségére súlyos áldozatokat rótt 
volna.

Az ellenzéki obstrukció teljes siker­
rel járt,

amennyiben a baloldal éles ellenállása 
kényszeritette a főváros vezetőségét 
arra, hogy a kormánynak az Egyesült 
Fővárosi Takarékpénztár likvidálása 
tekintetében más kivezető utat ajánljon. 
A baloldali ellenzék küzdelme követ­
keztében tehát eltolódott a döntés az 
Egyesült Fővárosi Takarékpénztár 
ügyében és amíg a közgyűlési baloldal 
tartotta a frontot, a döntés kimondásával 
lehetővé tette, hogy a fővárosi nagy­
bankok között megbeszéléseket lehes­
sen lefolytatni az Egyesült Fővárosi 
Takarékpéntár tranzakciójáról. E meg­
beszélések során kínos meglepetések 
érték a főváros vezetőségét. Kiderült 
ugyanis, hogy

az Egyesült Fővárosi Takarékpénz­
tár ,1 és fél millió pengőt kitevő 
váltótárcáia szintén olyan passzí­
vumot képvisel, amely a fővárost 

érintené az átvétel esetén.
Ez a kínos felfedezés teljes mértékben 
igazolta az obstruáló közgyűlési ellen­
zék felszólalásait, amelyekben rámu­
tattak arra, hogy a főváros az Egyesült 
Fővárosi Takarékpénztár átvételével

kapcsolatosan nem tudja mit vesz át. A 
felszólaló ellenzéki szónokok előre be­
jelentették, hogy majd az átvétel után 
fog csak kiderülni, milyen horribilis 
pénzébe kerül a fővárosnak ez a tranz­
akció. Hivatalosan ugyanis csak 2 mil­
lió pengős fővárosi áldozatot ismertek 
be, amellyel szemben a már ismert ada­
tok alapján is 3 millió pengőben jelölték 
meg a baloldali szónokok azt az össze­
get, amit a fővárosnak e tranzakció 
miatt áldozatul kell dobnia. Ehhez 

a 3 millió pengőhöz most újabb 
több mint 3 és és fél millió pengős 
összeg járul, ami azt jelenti, hogy 
6 és fél millió pengőt dobott volna 
ki az ablakon a főváros vezetősége 
az adózó polgárság zsebéből, ha az 
ellenzék erélyes magatartása és ki-
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méletlen obstrukclója a döntést 
meg nem akadályozta volna.

A tanács tehát — mivel a történtek 
után maga sem lelkesedik már a tran­
zakcióért és mivel továbbbá négy buda­
pesti vezető bankintézet hajlandónak 
mutatkozott az Egyesült Fővárosi Ta­
karékpénztár szanálására, — elhatá­
rozta, hogy 1.átnőtte tanácsnok utján a 
fővárosnak Londonban idéző képvise­
lőivel az ügyet végleg likvidálja.

Lamotte Károly a londoni tárgyalá­
sok során közölni fogja, hogy négy bu­
dapesti vezető bankintézet, és pedig

a Hitelbank, a Kereskedelmi Bank, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
és a Leszámítoló Bank hajlandók­
nak nyilatkoztak az Egyesült Fő­
városi Takarékpénztár átvételére. 

Lamotte Károlynak ez a londoni előter­
jesztése — a tanács óhajtásának meg­
felelően — nyilvánvalóan azt fogja 
eredményezni, hogy az ügynek a napi­
rendről való levételét fogják elhatá­
rozni. Az Egyesült Fővárosi Taka­
rékpénztár ügyének a közgyűlés napi­
rendjéről való levétele a fővárosi tör­
vényhatósági bizottság ellenzékének 
óriási sikere.

A Népszövetség kijelölte a szak-
értéket q szentgotthárdi ügyben
Paris, április 5. A félhivatalos Petit 

Párisién közli ma reggeli számában, 
hogy a Népszövetség Tanácsa által a 
szentgotthárdi eset megvizsgálására ki­
küldött hármas bizottság részéről eddig 
mindössze annyi történt, hogy Bee- 
laerts van Blockland hollandi delegátus, 
a bizottság elnöke, érintkezésbe lépett 
sir Erie Drummonddal, a Népszövetség 
főtitkárával és értesítette, hogy

a bizottság négy szakértő, még 
pedig két fegyver és két vámszak­
értő kiküldését tartja szükségesnek.

akiket szabály szerint a Népszövetség 
illetékes bizottságainak kell kijelölniük.
Erre aztán a Népszövetség katonai bi­
zottsága Kelly angol tengernagy el­
nöklete alatt ülést tartott a 

fegyverszakértökül egy angol és 
egy svéd megbízottat küldött ki, a 
vám és tranzitóbizottság pedig 
egy hollandi és egy svájci szakértőt 

jelölt ki.
Maga a hármasbizottság április 15-i.ke 
előtt nem tart ülést s az első összejö­
vetel Párisban lesz.

Páris, április 5. Párisi diplomáciai 
és politikai körökben hosszú ideig ma­
kacsul tartotta magát az az álhir, ame­
lyen az „Information” röpített világgá 
arról, hogy a szentgotthárdi bizottság 
március utolsó hetében már döntést

Megkötik a szerződést a vállalkozókkal 
a burkolatozási munkákra vonatkozóan
Topekával burkolják az egyetemi sporttérhez vezető utat -- A 

kisebb forgalmú uccák burkolása cementmakadám lesz

hozott a vizsgálatot illetően. Annyi 
tény, hogy a bizottság tanácskozásait 
március 31-én, szombaton akarta meg­
kezdeni, erre azonban azért nem kerül­
hetett sor, mert Proeop finn külügymi­
niszter és Belaerts hollandi külügymi­
niszter túlságosan sok időt veszítettek 
volna azzal, ha március végére utaznak 
Párisba.

Így történt, hogy a bizottság tagjai 
között a távolból, levélváltás után jött 
létre az a megállapodás, hogy nem fog­
nak husvét előtt az üggyel foglalkozni.

Közben Párisba érkezett Villegas 
Chile római követe, a vizsgálóbizottság 
elnöke, aki meglátogatta Briand francia 
külügyminisztert és őt részletesen in­
formálta a szentgotthárdi ügy egész 
komplexumáról. Erről a látogatásról 
már akkoriban olyan hírek szivárogtak 
ki. hogy Villegas és Briand egyaránt 
szükségesnek tartották a szentkotthárdi 
dosszié bizonyos mértékű kiegészíté­
sét, sőt már akkor valószínűnek lát­
szott, hogy polgári szakértők a hely­
színen is meg fognak jelenni.

Egészen bizonyos, hogy április köze­
pénél előbb nem ül össze a szentgott­
hárdi bizottság. Beavatott Quai d‘Or- 
say-i körökben bizonyos dátumot vél­
nek tudni. Eszerint a bizottság április 
21-én kezdi meg tanácskozásait Páris­
ban.

A városi tanács csütörtöki ülésén is­
mét burkolatozási ügyeket tárgyalt. 
Magoss György di\ polgármester kö­
zölte a tanáccsal, hogy a tudomány- 
egyetem rektora kérte a várost, hogy 
az egyetemi sporttelephez vezető utat 
burkoltassa ki, mert június elején Deb­
recenben lesz a magyar egyetemi taná­
rok országos kongresszusa és ugyan­
akkor az egyetemi sporttelep megnyitó 
ünnepsége, melyen előreláthatólag

résztvesz Horthy Miklós kor­
mányzó is.

Ezzel az üggyel kapcsolatosan szó­
ira került a városi közgyűlésnek az 
aszfaltozásról szóló határozata is. Ma­
goss György dr. polgármester kijelen­
tette, hogy

az Észak magyal országi Kőbánya 
és Tarmac Rt. és az Építőipari 
Rt.-vel meg kell kötni a szerző­

dést a kövezésre.
A közös vállalkozó eég hajlandó el­
vállalni a Honvéd, Baross és Nyíl uc­
cuk kövezését is, azonos egységárakon,
mint a többi uccáét. A közös vállalko-
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/ók hajlandók elváltaiul a kiíráson felül 
is azokat az ucuákat, amelyeket a tör­
vényhatósági bizottság rájuk kíván 
hízni, a mostani egységárak mellett, de 
kijelentették, hogy ezt a munkálatot a/ 
idén már nem tudják elvégezni, mert 
arra nem készülhettek elő, hiszen már 
ezzel a munkálattal Is meglehetősen el­
késtek.

Az aszfalt járdákra is megkötik a 
szerződést a Magyar Aszfalt Rt-vel,

a téglajárdákat ellenben csak akkor 
csinálják meg, ha Klinkcr-téglát ak 
korra gyárt már a városi téglagyár, 
vagy legalább is a próbaégetései ele­
gendő tégla áll rendelkezésre. Ez kö­
rülbelül júniusra remélhető. A fennma­
radó utcákról tárgyalnak majd a ta­
nácsban, hogy melyeket aszfaltozza­
nak. A polgármesternek az a gondolata, 
hogy

a kisforgalmú utcákat cementtna- 
kadammal lehetne esetleg burkolni 

aszfalt helyett,
mert ez valószínűleg megfelelő burkolat 
az olyan kisebb uccáknak, mint a Cse­
mete és hasonlók. A polgármester azért 
szeretné a ceinentmakadámot, mert ez 
aránylag olcsó és hézagmentes burko­
lat, ami Debrecenben a portalanítás 
szempontjából nagyon fontos. A vállal­
kozókkal újabb tárgyalás nem szüksé­
ges, mert a kiírási feltételek szerint a 
kiirt mennyiség felett, vagy alatt 50 
százalékkal köteles az ajánlattevő a 
megajánlott egységáron elvállalni a 
munkát. A Magyar Aszfalt Rt. pedig 
megkapja a kiirt mennyiség 50 száza­
lékát, hiszen a sestakerti utat is való- j 
szinüleg ő csinálja meg. '

Vlda Szűcs Imre dr. ugyanis előter- 1 
jesztést tett a sestakerti ut burkolására 
vonatkozólag. Javasolta, hogy a sesta­
kerti, az egyetemi sporttérhez vezető 
utat 6800 négyzetméteren, nyolc mé­
ternyi szélességben topekával burkol­
ják,, ami 181.000 pengőbe kerül.

A tanács helyeselte ezt a gondola­
tot s kimondta, hogy a keddi tanács­
ülésen eldönti, hogy melyik uccára mi­
lyen mirKoiat Kerüljön. Á burkolatozás 
ügyét egyébként a sestakerti ut burko­
latával együtt április közepén rendkí­
vüli közgyűlés elé terjesztik.

Aman Ullah lesz 
a szovjet első királyi 

vendége
Berlin, április 5. Moszkvai jelentés szerint 

nagy előkészületek folynak Amman Ullah af­
gán király fogadtatására. Elsőlzben történik, 
hogy egy külföldi államfő Szovjetoroszorszdg- 
htm látogatást tesz. A király elszállásolásánál 
azonban nem tanúsítanak nagy tapintatot, 
mert Moroszov, orosz nagyiparos kisajátítóit 
palotájában helyezik el, mely most a proletár 
kultúrintézmények központjának szerepét tölti 
be. Amman Ullah különben Oroszországban 
igen rövid ideig tartózkodik, mert mind több 
hír érkezik arról, hogy országában éhínség 
tört ki.

Szeles, hűvös, esős idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Kö­

zé peurópában az időjárási helyzet lénye­
ges átalakuláson ment át, amennyiben az 
izlandi nagy depressziónak másodlagos 
képződménye támadt, amely erősen ki­
fejlődve, Németországban nagy légköri 
zavarokat okozott. Az izobarikus behaj­
lás leér Felsőolaszországig és tőle nyu­
gatra a légnyomás az azóri maximum ha­
tása alatt erősen emelkedik. A kelet­
európai maximum azonban a depressziók 
előnyomulásának még mindig útját állja. 
Feltűnő az erős lehűlés Lengyelország­
ban a megélénkült keleti szelek követ­
keztében.

Hazánkban az idő felhősebb lett, eső 
azonban nem volt. A hőmérséklet álta­
lában kissé süllyedt.

Déli hőmérséklet Budapesten 4-14 C 
fok.

Jóslat: Változékony idő nyugati sze­
lekkel, némi hősüllyedéssel és helyen­
ként esővel.

A frank-ügy összes elítéltjei 
amnesztiát kapnak husvétra

Budapest, április 5.
Ismeretes, hogy Nádosy Imre voll országos 

főkapitány érdekében, aki büntetését a hartal 
fegyintézetben tölti, egy esztendővel ezelőtt 
országos mozgalom indult meg, hogy vissza­
kaphassa szabadságát. Pdrtkiilönbség nélkül 
az volt a véleménye mindenkinek, hogy a volt 
főkapitány eléggé megbünhtidött végzetes té­
vedéséért.

A politikai viszonyok azonban olyanok vol­
tak. hogy ezt a mozgalmat cgyidőre kitolták.

Most, amikor a kormányzó jubileumi am­
nesztiarendeletét kibocsátotta, a mozgalom uj 
erőre kapott. Mindenki úgy érezte, hogy az 
amnesztiából jobbfelé és balfelé egyaránt az 
engesztelődés és a kegyelem jótékony melege 
árad. Az amnesztia gyakorlati keresztülvite­
lét a rendelet a törvényszékek hatáskörébe 
utalta.
tg».,

Már napok óta hire járt annak, hogy Ná- 
Uosy Imre a nagyhéten visszakapja szabadsá­
gát és vele együtt amnesztiát kapnak Wln- 
dlschgractz Lajos herceg és mindazok, akiket 
a frankpör Ítélettel sújtott. Még eddig meg 
nem erősített, de komoly forrásból származó 
értesülésünk úgy tudja, hogy az igazságügy- 
miniszter és a törvényszék beható mérlegelése 
után Nádosy Imre ügyében a döntés úgy fog 
szólni, hogy Nádosy Imre ma. vagy holnap 
már elhagyhatta u hartai fegyintézetei.

(Írről az intézkedésről eddig hivatalos for­
mában sem dr. Erdélyi Sándor, Nádosy Imre 
lóbarátja és ügyvédje, sem Gál Jenő ország­
gyűlési képviselő. Nádosy Imre védője nem 
kapott értesítést. Ez azonban nein jelenti azt, 
hogy Nádosy a húsvéti ünnepeket még nem 
tölthetné családja körében.

Országosan tiltakoznak az uj kény­
szeregyezségi rendelet ellen

Budapest, április 5. A legutóbb ki­
bocsátott uj kényszeregyezségi rendelet, 
amely a minimális kvótát őO'/fc-ra emelte, 
általános mozgalomra és tiltakozásra 
készteti a szakköröket. Tegnap az OHE 
vezetősége és a Kereskedelmi és Iparka­
mara foglalkozott az uj rendelet hátrá­
nyával, ma pedig a Fővárosi Kereske­
dők Egyesülete tartott Vértes Emil ügy­
vezető elnök vezetése mellett ülést, mely­
nek tárgya a kényszeregyzségek ügyében 
kiadott miniszteri rendelet volt. Dr Krae- 
mer József főtitkár rámutatott arra, hogy 
a 40%-os kvóta ellen is tiltakozott a 
Fővárosi Kereskedők Egyesülete, mert 
hiszen az egyezség megkísérlésénél első­
sorban a könyvszakértők megállapítása a

mérvadó. Ennek dacára két évvel ezelőtt 
ismét felemelték a minimális kvótát 50 
százalékra. Most azután

az uj rendelet a kényszeregyezségi 
intézményt rövidesen teljesen meg­

szünteti és a csődöket szaporítja.
Vértes Emil ugyancsak sérelmesnek tart­
ja ezt a rendeletet és indítványozza, hogy 
e tárgyban előterjesztést intézzenek az 
igazságügyminiszterhez, amelyben rámu­
tatnak arra, hogy Magyarországon egyet­
len egyesület, vagy érdekképviselet sincs, 
amely a korábbi rendelet megváltoztatá­
sát kérte volna és hogy a külföldön se­
hol sincsen ilyen magasan megállapítva a 
minimális kvóta.

tg».,.«j»

Húsvéti istentiszteletek a református 
templomokban

Muavei elad napján, vasárnap.
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 

dr. Révész Imre, ágendázlk Szele György, 
délután 5 órakor Seres Zoltán. Kossuth uccui 
templomban délelőtt lu órakor prédikál Baja 
Mihály, ágendázik Mezcy Béla, délután 5 óra­
kor Pupp Gábor. Ávpádíéri templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál K. Kiss László, ágen­
dázik Magyar Bertalan, délután 2 órakor Dé­
kán Elek. Ispotály! templomban délelőtt 10 
Órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik 
Nagy Sándor, délután 5 órakor Dékán Elek. 
Homokkertben d. e. Hl órakor prédikál dr. 
Baltazár Dezső, ágendázik Nagy István, dél­
után 3 órakor Gál Lajos. Szegényházban dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Márki Kálmán. Kösélyszegen: Kondrád Zol­
tán, Bánkon: Vajda László, >Mácson: Uray 
Sándor, Ebeseit: Hegedűs Kálmán, Hegyesen 
és Eiepen. Papp Imre. Halápon: Kántor Jó­
zsef. Ondód-Kádárdiilőben: Halász András, 
Szenesen: Bagdy Dániel. Pallagon délelőtt 10

órakor dr, Dntteshczv Sándor, Belsőét Hi.it és 
Ohni-lcickliázán: Sinoss Imre. H.irmashegvcn 
fUtdur Zoltán, Kömösgáton: délután ‘ órakor 
Halász András. Vngoilgyárbaii szombat déli fél 
1? árukor urvacsovaosztással Uray Sándor.

Husvét másodnapján, hétfőn.
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Papp 

Gábor, délelőtt 11 órakor Dékán Elek, délután 
5 érakor Gál lulus. Kossuth uccai templom- 
isin délelőtt 9 órakor Sens Zoltán, délután 5 
órakor Papp Gábor. Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor 'áll Lajos, délután 2 óra­
kor Papp Gábor, ispotály! templomban délelőtt 
10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor 
Seres Zoltán. Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor: Legátus. Nyilastelepen prédikál és úrva­
csorát oszt: Mezei Béla Csapókertben délelőtt 
10 órakor prédikál: /V. Kiss László, ágendá­
zik: Magyar Bertalan. Ondód-Vcdrcsdillőn: 
Halász András. Faiicsikán: Vajda László. 
Nagycserén: prédikál és úrvacsorát oszt: dr. 
Révész Imre. P.tczmi: Kántor József.

Huszonnyolc roncsoló toroklob 
betegség volt márciusban

Debrecen város közigazg
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

csütörtökön délután tartotta meg rendes havi 
illését, amelyen a gyengélkedő főispán helyett 
dr. Magoss György polgármester elnökölt. Az 
ülésen a Debrecen város március havi közál­
lapotairól szóló szokásos szakelőadói jelentése­
ket hallgatták meg.

Sulyos lefolyásnak voltak a dlfterltisz esetek
liidős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos,

atási bizottságának ülése
tiszti főorvos jelentése szerint a közegészség­
ügyi viszonyok március hóban, hasonló feb­
ruárhoz aránylag eléggé kedvezőek voltak. A 
születések száma 83-al haladja túl a halálozá­
sokét. Fertőző betegségek közül bejelentetett 
roncsoló toroklob 28, yörheny 24, kanyaró 10, 
szamárhurut 32, bárány-himlő 25, járványos 
fültőmirlgylob 3, haslhagymáz 4, gyermekágyi 
iáz 1. Halállal végződött 5, roncsoló toroklob 
és egy gyermekágyi láz eset. A roncsoló to-

KAPF IÁTOK:

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésébon DEBRECEN

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
36 »egymásután kővetkező bármely 

számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újéig
kölcsön könyvtarát.

Mimii
szelvény

roklol) a február havihoz képest némileg esők­
ként ugyan, mert februárban 5-cl több esti 
fordult elő, de viszont márciusban a halálozá­
sok jelentékeny száma (17.85 százalék) és a 
betegség lefolyása azt mutatják, hogy az ese­
tek az idén jóval súlyosabbak, mint amhök ;,/ 
utóbbi években voltak. Egyébiránt hasonló ie- 
lenség tapasztalható az ország más részeiben, 
különösebben Budapesten is. A fertőzés terje­
dése ellen az óvóintézkedések mindig ponto- 
san és szigorúan végrehajtattak. A gyermek­
klinikán az otthonukban jól el nem különíthető 
betegek mindig kaptak elhelyezést és remél­
hetőleg ezután is kapui fognak.

A köztisztaság kielégítő volt. A vízvezeték 
és használatban levő közkutak vize is általá­
ban megfelelt a kivánalmaknak. Az orvosi 
rendészet terén súlyosabb jellegű mulasztás 
nem volt.

Befejeződött a mezőgazdasági ingatlanuk 
birtokbaadása.

Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, gazda­
sági főfelügyelő jelentésében előadta, hogy m 
Időjárás március búban 20-lg a mezőgazda 
ságra nem volt kedvező, mert késleltette a ta­
vasziak vetését és az őszi vetések fejlődéséi.
A hó utolsó leiében távaszias, enyhe, fagy­
mentes napok következtek, úgy hogy a tavaszi 
szántási és vetési munkálatok telies erővel 
megindultak.

Az őszi búzák jól telellek, bár kissé nagyobb 
fagykárok voltak 4 tavasziak vetése befele- 
zést nyert, A korai vetések egyenletesen kel­
nek. A kerti munkák mindenfelé folynak. A ré­
tek. legelők fejlődése a hideg idő miatt meg­
lássál!, Je a hó végén beállt tavaszi napok 
következtében újból megindul!.

Az OFB által megváltott mezőgazdasági in­
gatlanoknak birtokbaadása a hó végével befe­
jezés; nyert. Birtokba helyeztetett .341 nádi 
rokkant, 175 hadiözvegy, 2 hadiárva, ?4f, t, 
tézségi érmes. 179 földmunkás, 15 törpe > 
kisbirtokos, egy közszolgálati alkalmazott, ii 
nyugdíjas tisztviselő. Ezek összesen 1893 hol­
dat és 1300 ölet kaptak.

A rendőrség munkája
Ságy Lajos rendöríőtaitácsos, az alíainreud- 

örség kapitányságának vezetője jelentésében 
előadta, hogy márciusban a rendőrség hilnügyi 
iktatójába beérkezett 1283 iigydarab. Ezek kö­
zül 825 idegen hatóságok megkeresése, mii 
458 helyi keletkezésű bűnügy. A hó folyamán 
D öngyilkossági kísérlet történt, ezek közül 
hét halálos kimenetelű. A nevezetesebb bűn­
esetek voltak: 10 betörés. 132 lopás, 49 slk- 
kasztas, 45 csalás, fő becsületsértés, 21 eltű­
nés. A kihágás! ügyosztályhoz 625 ügydarab 
érkezett. Márciusban 2! gyűlést tartottak.

A bizottság u jelentéseket tudomásul vette.
<♦—j,.,.

A takarékos tüzelés 
kérdése

A debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara közli a következőket:

A magyar behozatal egyik legjelentő­
sebb, az elmúlt évben 188 és fél millió 
pengőt, vagyis az összes behozatal 16 és 
fél százalékát kitevő tétele, évek óta az 
épület- és szerszámfán kívül a tüzelő­
anyag behozatal is. A tüzelőanyaggal 
való takarékoskodás azonban nemcsak a 
kereskedelmi mérleg egyensúlyának kér­
désével, hanem a magyar ipari és mező- 
gazdasági termelés versenyképességének, 
kérdésével is szoros kapcsolatban van.

Az országban ina használatos tüze­
lési rendszerek mellett a tüzelő-
anyag kalóriatartalmának 30 60 

százaléka vesz kárba
és ezzel oly nagy tőke száll a szó szoros 
értelmében füstbe, amely a magyar gaz­
dasági élet mai helyzete mellett igen je­
lentékeny mértékben érezteti hatását. Az 
április 23-án megnyíló Budapesti Nem­
zetközi Vásár ezért szükségesnek látta, 
hogy az idén

Márton Gyula és Fia
tavaszi divatujdontágai

feltűnést keltenek!
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újból megrendezze hő- és energia­
gazdálkodási csoportját,

amelynek keretében a hazai bányák ter­
mékeiket, a magyar és külföldi gyáripar 
pedig mindazon újszerű tüzelőanyag be­
rendezését mutatja be, melyeknek hasz­
nálata mellett úgy az ipar, mint a magán- 
háztartások lényeges megtakarítással tü­
zelhetnek.

Öt halott az égő házban
Kalundborg, április 5. Ma éjszaka a 

Jyderup melletti Bejrgstedben családi 
dráma történt. Hajnaltájban a szomszé­
dok észrevették, hogy Votkevics orosz 
mérnök házában tűz ütött ki. Amikor a 
házba behatoltak, kiderült, hogy valaki 
szalmát cipelt szobába és azt előbb pet­
róleummal öntötte le, majd meggyujtot- 
ta. A tüzet elfojtották. A mérnök fele­
ségét, 19 éves fiát, 16 éves leányát és 
anyósát holtan találták meg ágyukban. 
Valamennyiüket fejszecsapásokkal ölte 
meg. Votkevicset nyolc évvel ezelőtt ki­
tiltották Oroszországból. Tettét valószí­
nűleg anyagi nehézségek miatt követte 
el.

Gyászrovat
Sóvágó József kőmivcsmester, 57 éves, re­

formátus. Temetése e hó 6-án, pénteken dél­
után 5 órakor lesz a Honiokkert, Bánfíy ucca 
14. számú gyászházból a Kossuth uccui teme­
tőbe.

Kerékgyártó Ferenc 44 éves, református. Te­
metése e hó 6-án, pénteken délelőtt 11 órakor 
lesz a Homokkcrt, gróf Tisza István ucca 19. 
számú gyászházból a Várad uccai temetőbe.

Az orvosszigorlók, 
mentőtanfolyama

A mentési szolgálatra jelentkezett orvosszi­
gorlók részére dr. Derekassy István mentő 
főorvos gyakorlati mentötanfolyamot tart. Mi­
vel a tűzoltó laktanyában nincsen a tanfolyam 
tartására alkalmas helyiség, a városi tanács 
átengedte az iparostanonciskola egyik tanter­
mét.

A tanfolyamra egyébként sok hallgató je­
lentkezett. úgy, hogy előreláthatóan nagy vá­
laszték áll maid a városi tanács rendelkezé­
sére a mentésre alkalmazott orvosszigorlók 
kiválasztásánál.

ÜGYVÉDEK, BÍRÁK, 
JOGÁSZOK FIGYELMÉBE!

Megjeleni és kapható
DKOKÉ MIKLÓS:

Az -uj büntetőnovella 
zsebkönyve.

Ára egész vászonkőtésben 7 pengő, 
ILLÉS LKOKÉ: 

Büntetőtörvények 
zsebkönyve.

1928. kiadása és 
LKOKÉ MIKLÓS:

Az uj büntetőnovella 
zsebkönyve 

egybekötve
Ára egész vászonkőtésben 16 pengő.

Mindenkinek nélkülözhetetlen!
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor R.T,
k6nyvk crcskcdésében. — Telető" 64.

18 divatszinben 
12 pengőért

Lelepleztek egy kokaincsempész 
bandát, amelynek főnöke egy 

orvos volt
Budapest, április IS. A napokban bi­

zalmas följelentés érkezett a főkapi­
tánysághoz. A följelentés szerint a bu­
dapesti klinikákon és kórházakban na­
gyon megszaporodott a kokain betegek 
száma. A detektív testület kokain- 
iigyekkel foglalkozó csoportja azonnal 
akcióba lépett s

megállapította, hogy az utóbbi idő­
ben Bécsből és Berlinből nagyon 
sok kokaint csempésztek be Buda­

pestre.
A nyomozás szálai Wcisz Mátyás dr. 
budapesti orvsohoz vezettek, akiről 
kiderült, hogy ő a kokaincsempészek 
vezére.

A detektívek megfigyelés alá helyez­
ték Weisz Mátyás drt. Tegnap Weisz 
Mátyás kijött Király ucca 3. számú la­
kásából s betért a Király ucca 52. szá­

mit házba, ahova több gyanús külsejii 
ember követte. A detektívek utánuk 
mentek és az egyik helyiségben épen 
akkor rontottak reájuk .amikor a csem­
pészett kokaint szét akarták osztani. 
Az emberek dulakodni kezdtek a de- 
tektivekkel s az eközben keletkezett 
zavarban Weisz Mátyás dr. hirtelen

egy három grammos kokain ada­
got lenyelt.

A rendőrség emberei az ott talált em­
bereket bevitték a főkapitányságra, 
Weisz Mátyás drt pedig a Rókusba 
szállították, ahol azonnal kezelés alá 
vették. A kokain nem ártott meg az 
orvosnak,, mert a nagymennyiségű 
mérget papírral együtt nyelte le s így 
a kokainnak nem volt ideje föloldódni.

Az eljárást az őrizetbe vett orvos és 
társai ellen megindították.

A temető sírkeresztjére akasztotta 
fel magát egy nő

Budapest, április 5. Ma reggel a vízivárosi 
temetőőrök, akik ellenőrző útinkat végezték, 
nz egyik sir vaskeresztién ismeretlen nő fel­
akasztott holttestére akadtak. Értesítették a 
rendőrséget, ahonnan bizottság szállott ki a 
temetőbe. A rendőrorvns megvizsgálta s meg­
állapította, hogy az ismeretlen öngyilkos nő 
halála már a kora reggeli órákban bekövet­
kezett.

Az* ismeretlen öngyilkos ruházata: fekete 
filckalap, sötétbarna viseltes kabát, piros pa- 
mutdsömper, sötétkék alj, szürke harisnya, ie- 
kete félcipő.

A rendőrség az ismeretlen öngyilkos holt­
testét a törvényszéki bonctani intézetbe szál­
líttatta s megindította a vizsgálatot személy- 
azonosságának megállapítására.

,

Beketow cirkuszígazgató öngyilkos lett
Budapest, áprilío 5. Beketow Mátyás eir- 

kuszigazgató felesége tegnap bejelentette a 
rendőrségen, hogy férje eltűnt. Mivel az volt 
a gyanú, hogy Beketow öngyilkos lett, a rend­
őrség megindít itta a nyomozást. Ma azután 
Mohácsról jelentés érkezett, hogy a Ferenc 
József hajóról, amely Bécsből jött, egy utas 
Martánál a Dunába ugrott. A hajó személy­
zete megállapította, hogy az egyik fülkében 
egy gazdátlan felöltő van, amelynek zsebében 
Beketow Mátyás nevére szóló útlevelet talál-

♦*.... »*•

tak. Az. utasok Martánál arra lettek figyelme­
sek, hogy valami nagyot loccsan a vízben, 
mintha valaki a Dunába ugrott volna.

Később kétségtelenül megállapítást nyert, 
hogy Beketow öngyilkos lett. A cirkuszigaz­
gató, aki a bécsi Rentz cirkusz tulajdonosa is 
volt s erre sokat ráfizetett, öngyilkossága 
előtt a bécsi Európa szállóban levelet irt fele­
ségének és igazgatótársának, akiknek megírta, 
hogy anyagi zavarai miatt öngyilkos lesz és 
végez magával.

Egy régen elkövetett gyújtogatásért feljelentette 
magát a tettes, mert a húsvéti gyónás elölt lelki- 

ismereti furdalásai voltak
Eperjes, április 5. Tavaly tavasszal 

Eperjes egyik gyárában, a Friedmann- 
féle faszerszámgyárban nagy tűzvész 
pusztított és a tűz martalékául esett az 
egész telep. Megindult a nyomozás, mely 
megdöbbentő eredménnyel végződött: 

megállapították, hogy a gyártelep 
nem véletlen baleset következtében 
égett le, hanem a gyárat felgyújtot­

ták.
Megindult a bűnügyi nyomozás, amely 
azonban teljes eredménytelenséggel ért 
véget,

a tettest sehogy sem sikerült kézre- 
keriteni.

A gyártüz már régen feledésbe ment 
a nyomozás aktáit már rég lezárták, mi­
kor most váratlan s érdekes fordulat kö 
vetkezett be az eperjesi tűzvész ügyében. 
Két nappal ezelőtt

a hajnali órákban kopogtattak Fried­
mann Pál gyártulajdonos lakásának 

ajtaján.
A szobaleány ajtót nyitott és az ajtó előtt 
Korponai Ferenc esztergályos és felesé­
ge állott.

— Nagyon sürgős, fontos beszélni- 
valónk van Friedmann úrral.

—- A nagyságos ur alszik még — mon­
dotta meglepetten a szobaleány —, jöjje-

nDB bv neo
Kitűnő zamatu mézédes hegyaljai bor literje 
Jó homoki bor literje — — — — —
Klsilstön fét szllvőrlum — — — — — —
Öhlbaum Izidornál, Hatvan ucca 31_____Telefon 10-75.

2 P 40 f. 
1 P 40 1. 
4 P 50 t.

Frank Edénél
nek talán később,

Nem, nem, most akarunk vele be­
szélni — hajtogatta Korponai ás felesége.

Friedmann felkelt, felöltözött és fogad­
ta különös hajnali látogatóit, akik azután 
meglepő dolgokat mondtak el neki.

Korponainé elfogódott, sírástól el- 
csukló hangon Így szólt Friedmannhoz: 

Nagy bününk van nekünk.

A gyárat, amely tavaly leégett, nem 
ismeretlen tettesek gyújtották fel.

Itt áll a tettes!
Elmondotta azután az asszony, hogy a 

férje, aki régebben alkalmazottja volt a 
gyárnak, összeveszett egyik felettesével 
és ekkor határozta el, hogy felgyújtja a 
gyártelepet. A nyomozó hatóságok kezé­
ből kisiklott a gyújtogató, de

állandó lelkiismeretfurdalásai voltak 
és most, husvét előtt elhatározta, 
hogy felfedi bűnét, mert nem tud 

máskép a gyóntató pap elé állni.
Friedmann azonnal telefonált a rend­

őrségre és Korponai Ferencet, miután a 
rendőrségen is megismételte vallomását, 
beismerése alapján letartóztattak.

Az oláhok letartóztattak egy református 
lelkészt.

Déva, április 5. A hunyadmegyei Háró Tő­
ségben a csendőrség letartóztatta Filep Imre 
reí. lelkészt és a bíróságra kísérte. Hogy mi 
a vád a lelkész ellen, azt senkivel sem kö­
zölték. Valószínűleg névtelen feljelentés miatt 
tartóztattak le a lelkészt, hogy ezzel megfé- 
lemlisék a húréi magyarokat.

Bombamerénylett egy 
svéd fregattkapitány 

elen
Mahno, április 5. Karlskronában, a svéd ha­

diflotta főállomásán csütörtökre virradó éi-
• liumVrtmiMtuylvtcl IxOvvltvlv vl Cl. *’*' uvlil-

meister fregattkapitány lakása ellen. A bom­
bát annak az ablaknak irányították, amely 
mögött a fregattkapitány íróasztalánál ült. A 
bomba nem találta cl az ablakot, hanem a ve­
randa tetejére sett, ahol fel is robbant. Körű! 
belül 30 ablaktábla összetört, emberéletben 
azonbn nem esett kár. A tettesnek eddig sem­
mi nyoma. A tengerészeti állomás hajóépítő 
műhelyében czidőszerint a bérviszonyok miatt 
sztrájkolnak.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 5-én, 

csütörtökön a következő bejelentések történ­
tek:

Eljegyzések: Nagy László d. kalh.—Szegő 
Júlia ref. Fórlzs Gyula ref.—Pálfi Erzsébet 
ref. Földi Sándor ref.—Kiss Róza ref. Szász 
Ignác ref.—Pataki Zsófi r. kath. Szélt Sándod 
ref.—Kozma Zsuzsánna ref. Nagy Latos ref. 
—Kiss Mária ref.

Halálozások: Pap János r. kath. 67 éves Go- 
hér ucca 21. Lénárt Dániel ref. 19 éves Eötvös 
ucca 58. Tóth Ervin r. kath. 25 napos Kandia 
ucca 19.Ugrai Mária 6 hónapos Egyek. Dr. 
Demjén József g. kath. 46 éves Pocsaj.

Születések: Nemes István kovácsmester le­
ány Éva, Szabó Imre napsz. fin Sándor, Arany 
Imre fin, fiú Imre, Sziics Gergely leány Éva. 
Szabó Károly asztalossegéd leány Ilona, Nagy 
György utkaparó leány Mária, Gál István pék­
mester fin ZoltánTim János szobafestő leány 
Róza, Varga István napszámos leány Mária, 
Truckal István városi kézbesítő flu József, 
Orbán János hajdú leány Róza és 1 törvény­
telen újszülött.

Bikszádi gyógyíorrásviz
Sírkövek
minden minőségien »kivitelben leg-

b»,6,1,Theten Hunyadi u ca 14.
TenelŐI munkát olcsón vállalunk. 
T*iv*Vet éa rejíohat d jt-latul ké­
szítünk. Telelőn 7-®4»

INGYEN KAP
vásárlás i kötelezettség nélkUI

husvét vasárnapig egy poharka bármiféle LIKŐRT, 
hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és olcsón a 
Szilágyság italárukereskedésben Csapón. 7. lehet vásárolni.
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Kérelem a kereskedő 
kartársakhoz

Debrecen város kereskedőinek régi henyé­
li les szokásához híven körein tisztelt kurtái - 
suimat, huny a protestáns világ legnagyobb 
ünnepén. Nagypénteken tartsuk zárva üzletein 
kel. ezáltal is bizonyságai adván a város la­
kosságával való Időegységünknek.

Kereskedő Társulat elnöke.

100 pengőre ítélték 
a hatósági személyek 

rágalmazóját
A debreceni törvényszék csütörtökön 

délelőtt tárgyalta Ary Mihály Hajdúszo­
boszlói lakos bűnügyét, aki ellen rágal­
mazás miatt indult meg az eljárás. A 
vád szerint Ary Mihály az egyik Hajdú­
szoboszlói korcsmában részegen nagy 
lármát csinált és mikor figyelmeztették, 
hogy csendesebben viselkedjék, hango­
san kiáltotta:

Nekem nem parancsol senki sem. 
Jóba vagyok a polgármesterrel és a 
rendőrkapitánnyal, hiszen cukrot, likőrt 
adtam nekik.

A törvényszék Ary Mihályt rágalma­
zásért 100 pengő pénzbüntetésre Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

Vallásos záró estély
az ispotály! templomban __

Az igét dr Baltazár Dezső püspök hirdeti
Ma, Nagypénteken délután öt órakor lesz 

az ispotályt templomban ez ünnepkör utolsó s 
egyszersmind vallásos záróestélye, amelynek 
részletes sorrendjét az alábbiakban közöljük:

1. Kezdőének: 5. dics.
2. Főének: 15. dics. 1—2. v.
•l.d Bibliát olvas és imádkozik: Nagy Sán­

dor s.-lelkész.
4. Közének: 7. dics. 6. v.
5. Prédikál: dr. Baltazár Dezső püspök.
6. Vargha T.: „Isten e világot..." Énekli: 

Renyhe Imre ref. orgonista kántor.
7. Utóimát mond: Molnár Ferenc lelkész.
8. „Krisztus keresztje“. Szerzetté és saját 

uigunaMseicic mellen enehtr: tv agy Anuras 
rét. orgonistakántor.

9. Dr. Baltazár Dezső püspök megáldja a 
gyülekezetei.

10. Záróének: 45. dics. 3. v.
<♦«** <»«» <:•«* •« »;.<»

Megakarják változtatni
a fővárosi zászló színeit

Néhány héttel ezelőtt Urmánczy Nán­
dor volt országgyűlési képviselő érde­
kes mozgalmat indított a székesfővárosi 
lobogó színeinek megváltoztatása érde­
kében. A főváros zászlója tudvalévőén 
piros-sár ga-kék színű, tehát azonos a 
román nemzeti színnel. Mivel a főváros 
színeit majdnem minden esetben a nem­
zeti színek mellett használják, a zászló 
alkalmazása különösen a külföldiek előtt 
már több félreértésre adott alkalmat. — 
De foglalkoztatja ez a zászlóügy a kor­
mányköröket is. A miniszterelnökség ré­
széről megkeresték Gárdonyi Albert fő­
városi főlevéltárost, annak megállapítása 
végett, hogy ismertesse a zászló színei­
nek eredetét.

Gárdonyi megállapításai szerint a fő­
város színeit a három testvérváros egye­
sítésekor, 1873-ban válogatta össze az 
erre a célra kiküldött bizottság. 1873-ig 
ugyanis a régi Pestnek kék, Budának pe­
dig ibolyaszinü zászlója volt. Mivel a 
főváros jelenlegi színeihez ősi tradíciók

nem fűződnek, igy megváltoztatásának 
csak formai feltételei lehetnek, amelyet 

ha a törvényhatóság megváltoztatása

mellett határozna a kormánnyal
egyetértve törvényhozási utón fognak 
majd megoldani.

Egy 14 éves leány öngyilkos lelt, 
mert azt hitte, hogy anyja öngyil­

kosságot követett el
Nagy surdity, április 5. Rendkívül tragikus 

öngyilkosság foglalkoztatja az egész megyét, 
ügy tizennégy esztendős kislány követett el 
öngyilkosságot, mert azt hitte, hogy édesanyja 
öngyilkos lett. Csakhamar kiderült azonban, 
hogy az anya nem követett el öngyilkosságot 
és a kisleány tévedésből dobta el magától az 
életet. A tragikus eset részletei ezek:

Petrik Pál vasúti altiszt ittasan tért haza 
és összeveszett 'elesésével. A szerencsétlen 
asszonyt részeges férje állandóan bántalmazta 
s most is brutális módon bálit vele. Az asz- 
szony azzal vetett véget a férj durva szitko- 
z.ődásának, bog nem bírja tovább ezt az éle­
iét és öngyilkosságot fog elkövetni.

Nem fogsz tovább kínozni, beugróm a 
Ny it rábai Űzzél kifutott a házból és eltűnt.

Petrikék tizennégy esztendős kisleánya, aki 
szemtanúja volt a vesz,ekedének kétségbeeset­
ten szaladt az anyja után, de már nem találta 
meg sehol. Órákon keresztül kereste a két­
ségbeesett leányka az anyját és áruikor sehol- 
sem akadt rá, kiment a Nyitni partidra és a 
folyóba vétellé magát. A halászok másnap 
akadtak rá a holttestére. Időközben az anya 
hazatért és most már n indult leánya keresé­
sire, tlj már csak holtan láthatta viszont kis­
leányát. A tragikus öngyilkosság nagy rész­
vétet keltett Nagysurányhan és a környékén.

• igei-

A húsvéti körmérkőzések első fordulója 
botrányok közben zajlott le

Budapest, április 5. Csütörtökön kezdődtek 
meg a húsvéti serleg labdarugó mérkőzései. Az , 
első nap eredményei a kővetkezők:

Hungária FC- -Sabarla FC 3:1 (1:1). Bíró: 
Schiszlcr. Körülbelül 6000 ember nézte végig 
az Üllői úti pályán tartott mérkőzést, amely 
a számszerű eredményt tekintve, nem fedi a 
két csapat között levő tudásbeli különbséget.
A szombathelyiek végig egyenlő ellenfelek vol­
tak. A második félidőben a bíró sorozatos té­
vedései annyira felizgatták a játékosok és* a 
közönség hangulatát, hogy több zalos jelenet 
játszódott le.

A játék elején úgy látszoit. hogy a Sabarla 
nagy gólaránnyal győz, de a 13. percben Hir- 
zer 20 méteres lapos lövése olyan váratlanul 
esik a kapuba, hogy az egészen megzavarja 
a vidéki csapatot. Igen erős iramban lassan 
felnyomult a Sabarla. A 36. percben Tárnok 
kiegyenlít. Néhány perc múlva Holzbauernek 
lett volna alkalma még egy gól megszerzé­
sére, de elhamarkodta a jó helyzetet. Az 
utolsó percben a Hungária kerül jó helyzetbe, 
uc ni aun hit meicrrm a Kapu toie lo.

A második félidő eleje is igen változatos. A 
4. percben Kilil Hungária úgy fejberugja 
Weinhardtot. hogy néhány percre megakad a 
játék. A 27. percben Kon rád lesállásból támad, 
a Sabarla védelme megáll és kiabál a bírónak, 
aki nem szünteti meg a támadást, mire Kon- 
rád a labdával együtt szépen besétál a ka­
puba. A Sabarla kedvét vesztve játszik to­
vább. A 30. percben Konrád beadását Wein- 
hárdt a kapu fölé tolja. A sarokrúgást Braun 
a gólba feleli. Az utolsó percekben a Sabarla 
ismét lábra kap és sarokrúgást erőszakol ki,

amelyet Holzhauer a kapu fölé fejel.
Ferencváros—Újpest: 4:2 (2:2). Bíró: Égner.
Körülbelül' 10.000 ember nézte végig a mér­

kőzést, amelnek első felében Újpest volt hatá­
rozott fölényben, amit azzal lehet magya­
rázni, hogy a Ferencváros csapatában Bukovi 
helyett I.ika állt ki, aki meg sem tudta köze- ■ 
liteni a legjobb magyar középfedezetet. A 
jobbszél helyén is a tartalék Koszta jelent 
meg a pályán.

Élvezetes és igen heves kezdet után az 5. 
percben Takács II. megszerzi a vezetést a Fe­
rencvárosnak. A 15. percben Amsei egy hosz- 
szu labdára kifut a kapuból és a labda helyett 
a földbe rúg. amitől úgy megrándul a lába, 
hogy csaknem tehetetlenül húzza ki a két fél­
időt. Lika sem tudta megállítani az ellenfél 
támadó sorát, saját csatársorát sem tudja irá­
nyítani, aminek az lesz az eredménye, hogy 
Újpest felnyomni és a 22. percben sarokrúgás­
ból Jakube megszerzi a vezetőgoit is. A Fe­
rencváros támadásait Kohut vezeti. A 32. 
percben a 16-oson belül Fogd III. gáncsol, a 
ll-est Tarai berúgja.

A második félidőben igen heves iram kez­
dődik, mire Tarai helyét Bikával cseréli fel és 
ezzel egyszerre megváltozik a játék. Tarai 
csodálatos tiizzcl és kitartással védekezik elő­
redobja csatársorát, Koszta megszerzi a ve­
zetést. Újpest balfedezete elhagyja a pályát. 
A Ferencáros kicsiszoltat)!) tudása lassan er­
ényesül s állandó fölényét az újpestiek so­
rozatos durvaságokkal sem tudják megszün­
tetni. A 37. percben Takács 11. berúgja a 4. 
gólt Is. A 42. percben a bíró kiállítja R Sza­
bót, mire Újpest teljesen visszaesik.

I «*

I A kanadai „Figyelő“ Baltazár Dezsőről
Kanadából hozott újságot a posta.

Szép tipográfiája folyóirat, Hamilton- 
ban jelenik meg, magyarul. A cime: 
Figyelő. Célja: olvasói életének
nemesebbé tétele a vallásosság, művelő­
dés és hazafiság ápolásával: a magyar j. 
faj legjobb hagyományainak fentartása jj 
s anyagi boldogulásának előmozdítása I 
mellett támogatni a bevándorlót a foga­
dott haza lelki kincseinek felfedezésé­
ben.

Kovács Ferenc és Páll Rózsa szerkesz­
tik ezt a derék magyar Írást, mely egy­
ben a Kanadai Magyar Szövetségnek és 
az egész kanadai magyar protestantiz­
musnak vezető orgánuma.

A számos kiváló cikk, vers és tanul-

Tekintse meg a legújabb fényképkiállitást
LIE \ ER FÉNYKÉPÉSZ 

Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban!

Legjobb I n ő s é « U

uglipIphEPhugiiMboier
készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be

Könyves Tóth Antal
első debreceni villanyerőre berendezett esztergályos ipartelepén 

Rákóczi ucca 14. szám. Alapittatott 19C5. évben.

many között bennünket debrecenieket 
kétszeresen is érdekel Demetrovits De­
zső, volt m. kir. csendőrszázadosnak dr. 
Baltazár Dezső püspökről irt portréja, 
hiszen a cikk Írója régi, kedves debre­
ceni ismerős, közülünk származott el a 
messze kanadai Calgaryba, honnan több­
ször felkereste lapunkat pompás riport­
jaival és fényképeivel. Demetrovits De­
zsőre szeretettel gondolunk mindig és 
örvendünk, hogy az ő tollából kapott 
formát az Újvilágban az az érzés, ami 
minket dr. Baltazár Dezsőhöz fűz.

Demetrovits többek között ezt Írja:
....... A kevés fénysugár közül, mely e

szomorú napokon feltűnt, Egy az, aki

Magyar királyi

csillogó fényével, fényének melegével 
reménységet, bizalmat öntött a vihar­
verte vizeken imbolygó, hajótörött nem­
zet éjszakájába.

Hajós ő. A Péter apostol igaz utóda. 
Ember. Pap. Mint ö mondani szokta: 
„szolgája a szolgáknak". Alázatos. Hivő. 
A lelkek ismerője. Tudója a bajoknak. 
Megértő barát. Igazságos biró. Lágy 
szivei, erős lelkű. Férfi. Pap.

Látni Őt, amint a megszentségteleni-
tett Anyaszentegyház szószékén feltű­
nik ősmagyar fejével, pompás férfi, egy­
szerű papi talárban.

Hallani harangszavát, mely az Igaz­
ság mennydörgő erejével végiggördül a 
Gyülekezet felett, ki az ősi templom fa­
lai közül és odúikba kényszeríti a csata­
tér hiénáit.

Együtt érezni a hivő gyülekezettel azt 
a magasztos érzést, amely a hivatott pap 
szájából ömledező Igazság, Emberszere­
tet, Bizakodás aranyhidján Istenhez ve­
zet.

Ezek egész életre való élmények. ..
Erőt adott Neki a térés rónák, a 

zsúfolt városok sanyargatottjainak fo­
hászkodása és az Igazság.

Igazság. Te szent vagy. Elérhetetlen 
vagy.

Érted harcolt Baltazár Dezső, a Péter 
apostolok igaz-ember utódja.

Én, aki szintén tagja voltam annak a 
társadalomnak, amely a világháborút kö­
vető kataklizmában annyira szűkében 
volt az igaz, nagy szellemeknek, meg­
hajtom az elismerés zászlaját Baltazár 
Dezső, az igaz ember, a bizó pap előtt.

Az Ő hallhatatlan bizalma az Igazság­
ban engem is megigézett és megerősített 
hitemben.

Fölé emelt a napi események tisztán­
látást zavaró ködének és én is érzem és 
tudom, hogy „elég nekem az Isten ke­
gyelme”.

Ez a pár sor irás tegyen tanúbizony­
ságot róla fejezi be sorait Demetro­
vits —, hogy ha Baltazár Dezső, a tiszán­
túli egyházkerület püspöke Kanadába 
jön, néhány ezer hivő, rajongó magyár a 
régi ragaszkodással, igaz szeretettel kéri, 
hívja, várja Őt.

Hozza el a magyar virágos rónák illa­
tát. ő, az Igaz, a Nagy Magyar, az édes 
haza után sóvárogva vágyó nyugatkana­
dai vándormagyarok közé.”

(b. i.)
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Kicserélik az Árpád 
téri templom óráinak 

számlapjait
A műszaki ügyosztály bejelentette a városi 

tanácsnak, hogy az Árpád téri templom órái­
nak számlapjait ki kell cserélni, részint pedig 
átfesteni és a mutatókat is át kell festeni. Az 
óralapok kicserélése a műszaki ügyosztály szá­
mítása szerint 560, a mutatók átfestése pedig 
120 pengőbe kerül, az egész munka tehát 680 
pengőbe. A városi tanács megállapította, hogy 
erre ebben az évben nincsen fedezet, de meg­
bízta a műszaki ügyosztályt, hogy kérjen ár­
ajánlatot a Budapesti Oragyártól és annak 
alapján állítsa be az összeget a jövő évi költ­
ségvetésbe.

Dudits Andor kapta az állami nagy 
aranyérmet.

Budapest, április 5. Az állatni nagy arany­
érmet Dudics Andor festőművésznek ítélték 
oda, az országos levéltárban alkotott nagysza­
bású falfestményének és egész üsszmunkássá- 
gának jutalmául.□ Osztálysorsjáték

18
sorsjegy

80.000 sorsjegy 40 000 nyeremény

.A. sorsj6gyek fölo okvGÜGn ny©r !
Legnagyobb nyeremény KierencNés * selben

pengő 500,000 pengő
1/2

sorsjegy

10 P

1í4
sorsjegy

5 P

1 jut. á 
1 nyer. á 
1 nyer. A 
I nyer. á 
I nyer. á 
1 nyer á 
1 nyer. A

azaz félmillió pengő;
300-000 2 nyer. á P 20 OOO
200-000 I nyer. á P 18.000
lOO OOO 5 nyer. & P 1o OOO
52 222 9 nyer. á P 8.00022'22° 12 nycr. á P 4.000
30-000 3 nyer. 6 P 3.000
28.000 33 nyer. A P 2.000

sth., összesen több mint ti millió pengő készpénzben

1,1
sorsjegy

Első bnzás 
Apr. 14-én

Sorsjegyek 
kaphatok 
az Baazaa 

árusítóknál



április 6.

< melegével 
ätt a vihar­
itörött nem­

igaz utóda, 
lani szokta: 
zatos. Hivő. 
a bajoknak, 
biró. Lágy 
P-
:ntségteleni- 
:ékén feltü- 
s férfi, egy-

ly az Igaz- 
giggördül a 
templom fa- 
iriti a csata-

íkezettel azt 
hivatott pap 
Emberszere- 
Istenhez ve-

mények. .. 
rés rónák, a 
tjainak fo-

Elérhetetlen

:zsö, a Péter 
a.

tam annak a 
^háborút kö- 
a szűkében 
eknek, meg- 
ját Baltazár 
pap előtt.

I az Igazság- 
megerősitett

íyek tisztán- 
is érzem és 

az Isten ke-

tanubizony- 
tit Demetro- 
zső, a tiszán- 
: Kanadába 
gó magyár a 
retettel kéri,

is rónák illa- 
ryar, az édes 
nyugatkana-

(b. i.)

Árpád
ráinak
it
itette a városi 
templom órái- 

, részint pedis 
teli festeni. Az 
Igyosztály szá- 
átfestésc pedig 
unka tehát 680 
llapitotta, hogy 
dezet, de meg- 
~>gy kérjen ár- 
.61 és annak 

lövő évi költ-

llami nagy

.1 nagy arany­
oznék Ítélték 
;oiott uaeysza- 
összmunkássá-

ték

1/2
sorsjegy

10 P

i(i
sorsjegy

20 P

Kiütéses tiiusz miatt zárták el 
az albánok a határt

Tirana, április 5. A kormány hivatalosan 
éleshangu közleményben megcáfolja azokat a 
belgrádi tendenciózus híreket, hogy a Ingó- 
szlávia felé vezető határt Ohridánál azért zá- 
ratta el, mert Albánia területén macedón ko- 
initácsi bandák gyülekeznek és betörésre ké­
szülnek Jugoszláviába. Az albán kormány még- 
egyszer hangsúlyozza, hogy Dél-Szerblában 
kiütéses tífusz tört ki és a nemzetközi egyez­
mény értelmében zárta cl a határt, tehát egy 
szó sein igaz abból, hogy albán területen ma­
cedón bandák gyülekeznek s ezt akarja ellep­
lezni a tiranai kormány. Könnyen meggyőződ­
hetnek arról a Tiranában székelő diplomáciai 
képviseletek, amelyeknek módjukban van ellen 
őrizni az albán kormány rendelkezéseit.

Tüntetés a templom­
ban egy pápai rendelet 

ellen
A római pápa tudvalévőén megtiltotta a 

francia katolikusoknak, hogy az „Action Fran 
caise“ nevű royalista ligába belépjenek, vagy 
liogy ennek a ligának a lapjait olvassák. Pá- 
risból Írják, bogy a perpignan-i székesegyház­
ban tegnap hirdették ki a pápa c rendeletét 
A royalisták számítottak erre s elhelyezked­
tek a templomban. Alig kezdte meg a pap a 
rendelet olvasását, amikor mindenfelől tilta­
kozni kezdtek:

Hagyja abba!
Ne merje tovább olvasni!

— Szégyelje magát!
A templomban nagy zűrzavar támadt. A hí­

vek megbotránkoztak a royalisták magavise­
letén. Az idősebb emberek figyelmeztették 
őket, hogy templomban vannak s Így nem vi­
selkedhetnek úgy, mint ahogy ítépgyiiléseken 
viselkednének.

A royalisták azonban tovább ordítoztak:
— Árulók vagytok!
- Német bérencek!

- Eladtátok Franciaországot!
Minthogy a zajban a pap hangja teljesen el­

veszett, abbahagyta az olvasást. Néhány perc 
múlva rendőrök jelentek meg. akik szétoszlat­
ták a kiáltozó royalistákat.
-4,., ..4,.

A város megrendeli 
az uj locsolóautót

A városi tanács a második locsolóautó be­
szerzésére meghirdette a versenytárgyalást. 
Ezek közül az ajánlatok közül a karosszériára 
és a víztartályra vonatkozólag a legolcsóbb a 
Teudloff—Dietrich cégé, 27.956 pengővel. A 
ccg telefonon értesítette a műszaki ügyosz­
tályt az ajánlat beadása után, hogy még ebből 
az összegből Is hajlandó leengedni 500 pen­
gőt. A Magyar Vaggon és Gépgyár alternatív 
ajánlatot tett. A kiírás szerinti mintára 28.180 
pengővel, ajánlott azonkívül egy régibb típusú 
kocsit is, de ennek a locsoló szabályozója elöl 
van, nincsen 65 lóerős és a locsolás! széles­
sége is kisebb. Ezt 26.070 pengőért ajánlja a 
cég. Ajánlatot tett még a Nemzetközi Gépke. 
reskcdelmi Részvénytársaság is. .37.000 pengő 
vei. A teherkarosszériára a legolcsóbb ajánla 
tol az Ury Imre budapesti cég létté. 1390 pen 
gővel. utána a Magyar Vaggon és Gépgyár 
2180 pengős ajánlata következik. A hozzákap 
csolható pótkocsira ugyancsak az Ury-cég 
lelte a legolcsóbb ajánlatot 5451 pengővel. A 
tanács elhatározta, hogy az autót a Teudloff 
és Dietrich cégtől szerzi be, a karosszériát és 
a pótkocsit az Uray-cégtnl. A locsolóautó he 
szerzésére 32.000 pengő van előirányozva a 
költségvetésben. Az ajánlatok valamivel ma 
gasabb összegről szólnak, úgy hogy pótliitelt 
kell kérni a közgyűléstől. Az uj locsolóautó 
locsolás! szélessége 18 méter lesz.

Mire alapítják Kenyeres és Minnich professzorok, 
hogy Forgács Anna gyilkosság áldozata lett?

Az orvos-szakértők sulyos tiz pontja
Budapest, április 5. 

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy Kenye­
res és Minnich professzorok elkészültek szak­
értői jelentésükkel a Forgács Anna halála 
ügyében. A hónapokig tartó precíz vizsgálatuk 
anyagát dolgozták fel a több nyomtatott ol­
dalra terjedő jelentésükben. Jelentésük vegén 
álláspontjukat a következő 10 pontban foglal­
ták össze:

1. Forgács Annának 1927 augusztus 24-en 
hekövetkezett halálát közvetlenül zsinegeiés 
ltján bekövetkezett haladás okozta.

2. A nyakon talált elváltozások, amelyek el­
lene szólnak a hajtogatásnak, vagy megfojtás­
nak, csak zsineggel való összeszoritás folytan 
keletkezhettek. A kötél zsinór is lehetet!. 
Azonban a bűnjeles sál, noha zsinórszerüvé 
összesodorható, a nyalton talált elváltozások 
okozására nem alkalmas.

3. A vegyyjzsgálat adatai alapján kétségte­
len, liogv Forgács Anna szervezetébe a halál 
bekövetkezése idején nagy mennyiségű. 2-3 
gramnak megleld*veronai volt. A mennyiség 
azonban csak hozzávetőlegesen állapítható 
meg, de bizonyos, hogy 2—3 grammal jóval 
több intőit Forgács Anna szervezetébe. For­
gács Anna a halál bekövetkezése előtti órák­
ban a veronai hatása (dalt aludt

4. A veronáltnérgezés a zsinegelés nélkül is 
könnyen halálossá válhatott volna. A veronál- 
mérgezés a fulladásos halál bekövetkezését 
késleltette.

5. Forgács Anna szervezetébe 1927 augusz­
tus 22-cnek estéjén, vagy a 23-ára virradó éj­
szakán jutott először veronál. Könnyen tehet,

hogy a veronait az orvos által irt foszlorsa- 
vas orvossággal egy áll aduik he / orgáts An­
nának. Később többször adtak he újból Vero­
náit nejd-

6. Sem baleseti, sem öngyilkossági mérge­
zésről szó sem lehel. A mérgét idegen kei 
adta he Forgács Annának.

7. A mérgezéskor Forgács Anna teljesen ön­
tudatlan és védekezésre képtelen állapotban 
voll.

8. A zsinegelés, az összes adatok figyelem­
bevételével, a hotelszobának a szobaleány által 
végzett kitakarítása után történt. A halál a 
nyak! képleteknek hosszabb ideig tartó össze- 
szorítása utján következhetett be. Mivel a ha 
Iái bekövetkezése 5-10 perc aluli szokott be 
úlltini, az adott esetben a verondtinérge- 
zés következtében az átlagosnál hosszabb 
iáéig kelleti összeszoritani a nyakai, bogy a 
halál bekövetkezzék.

9. Erdélyi Béla, aki Forgács Annának 1927. 
májusi mérgezéses megbetegedése révén a vc- 
ronálmérgezés tüneteit jól ismerhette, telese­
gének uhiszékonysdgdl. öntudatlan állapotát 
nem tarthatni egy jótékony álom tüneteinek 

1(1. Forgács Anna augusztus 20-iki lezuha­
nása a kifeitettek értelmében a halál bekö­
vetkezésénél semmiféle szerepet nem játszha­
tott.

1 Amikor ezt a sulyos jelentést felolvasták 
Erdélyi előtt. Erdélyi összecsapta a bokáját, 
vállalt kifesttette, mellét szélesen Kidombori- 

I tolta és mosolygott.I - Kár, hogy nem mondták tneg azt is az 
I orvosprofesszor urak. hogy ki a gyilkos?

Budapesti 
Nemzetközi
Vásár
1928 április 28-tól május 7-ig
A magyar ipar felvonulása

közel 200 szakmában és külön
útépítési, községfejlesz-
tésl, energlagazdélko- 
dé»l, mezögazdaségl és 

rédlócsoportokben.

50°|0-os
utazási kedvezmény

Részletes felvilágosítás és vásári«vá“y 
kapható Budapesten : a Vásárrrodánél, V., 

Alkotmány ucca a.
Debrecenben: kereskedelmi és Ipar­

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 2u fillér.)
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Küzdelem a debrecen-miskolci 
autóul irányáért

Április végén dől el a tiszapolgárí hid és autóul sorsa
A háború előtti gazdasági viszonyok 

is szükségesnek mutatják azt, hogy a 
Felvidék gócpontja, Miskolc és a Nagy­
alföld sarkvidéke és ennek központja:
Debrecen Tiszapojgáron keresztül jár­
ható úttal legyen összekapcsolva, hogy 
termékeiket egymással a meglevő utón 
kicserélhessék. Bár e vidék légvonalban 
85 kilométernyire fekszik egymástól, 
csak Nyíregyházán keresztül

f>0 kilométeres kerülővel lehetett 
megközelíteni,

és Tiszapolgár és a Hortobágy gazdag 
vidéke teljesen el volt zárva a világ­
tól, különösen pedig a felvidéktől. Az 
érdekeltek akkor a vicinális vasút épí­
tését sürgették, de gátat vetett ennek 
a világháború és a kiépített megyei 
utak dacára is, egy tiszai hid hiánya 
miatt Tokajtól egész le Debrecenig^ s 
igv tovább Szolnokig az Alföld és Fel­
vidék forgalma megbénult. Ugyanis

a Tiszán ezen a vidéken csak el­
avult kompokkal lehetett közle­

kedni,
ami minden nagyarányú közlekedést 
és áruszállítást lehetetlenné tett.

A BÉMAC vezetősége vetette fel 
múlt évben újra az eszmét, hogy Debre­
cent és Miskolcot, c két nagy várost és I

Ne koplalj.
de légy karcsú!

A helyes táplálkozás szabályai.
Áru 1*80 pengő.

Leányok, 
asszonyok, 

ezt olvassatok!

»Sok gyönyörű képpel kapható :

es S fidor R, T.

azok terményekben gazdag vidékét
a tiszai hid megépítésével és egy 

nyílegyenes modern autóúttal
össze kell kötni, mert ma már a müveit 
nyugat nem vicinális vasutakat, hanem 
az autóforgalom céljaira alkalmas egye­
nes utakat épit, melyhez az oldalteso 
vidékek gazdaságilag fontos Helyei 
aluljáró utakkal vannak összekap­
csolva.

Hz évi február hónapban — art|inl 
azt annak idején a Debreceni Függet­
len Újság megírta — a terv odáig ju­
tott. hogy a BHMAC rendezésében dr. 
Baltazár Dezső ref. püspök elnöklésével 
Debrecenben értekezlet gyűlt egybe, 
melyen resztvettek Debrecen, Miskolc. 
Hajdúböszörmény városok kiküldöttei,

Hajdú, Szabolcs és Borsodvármegvv. 
valamint a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara képviselője és az. érteke 
léten

égető szükségesnek mondották ki 
a tiszapolgár! hid és részben az ed­
dig kiépített utak felhasználásával 

az uj ut megépítését,
hogy e közvetlen utón könnyebben cse­
rélődhessenek ki a Felvidék bánya és 
erdőtermékei, az ipari centrum javai az 
Alföld mezőgazdasági termékeivel.

A BfiMAC a hivatalos újabb értekez 
letet április végén Miskolcon tartja 
meg, melyen most már az érdekelt vá­
rosok, vármegyék és minisztériumok 
kiküldöttei véglegesen fognak dönteni 
arról, hogy az uj ut mely községek 
érintésével, mely irányban vezessen és 
a törvényhatóságok és az állam milyen 
összeggel járulnak hozzá a kiépítéshez.

Mim hírlik, a tiszapolgár! hid el van 
döntve s azt úgy építik meg, hogy az a 
vasúti forgalmat is elbírja.

Nem csoda, ha az uj utért az érdekelt 
községek és városok harcot indítanak 
s most mindegyik a maga igazát hajtva 
létérdekét hangoztatja, hogy az uj ut 
a területén vezessen keresztül.

Múlt hónapban Andrássy Sándor 
gróf a KMAC-cal ugyancsak akciót in­
dított, liogv a hidat 1 iszalucnál épit 
sók meg és az uj ut a birtokához kap 
csolódó községek érdekeit szem előtt 
tartva, Lucon keresztül vezessen Deb­
recenbe

Hajdúböszörmény áldozatoktól sem 
riad vissza, hogy ezt az utat és az 
ezzel kapcsolatos forgalmat ma 

gának biztosítsa
s akciójához társat keres a környező 
községekben.

A miskolciak maguk részéről szüksé­
gesnek tartják, hogy az ut ne Zsol-.a 
felé, hanem minden sorompó (tehát a 
gnniöri vasúti átjáró) megkerülésével

MHkolctól egyenesen vágjon át 
Tiszapolgár felé.

Hajdúböszörmény akciója a város

köny vkertsLedásében l ile fon 5
az ünnepek alatt egész nap nyitva!

szempontjából érthetőnek tartják s azt 
mondják, hogy ez feltétlen megoldásra 
vár, de Tiszalue felé az utat szerintük 
semmi esetre sem szabad vezetni, mert 
az ut elveszti jelentőségét, ha nem 
egyenesen halad célja felé és

a tervezett 90—100 kilométeres ut 
helyett 125—130 kilométer lesz.

mely esetben a rövidülés mindössze 
15—2(1 kim. lenne, ez pedig az építés 
költségeit is aránytalanul megdragi- 
taná.

A háziasszony os fehérneműin
Az idők megváltoztak. Alig van már anya, 

aki lányának egy jó teli szekrény kelengyét, 
adhatna s Így alig akad háziasszony, akinek 
alkalma volna szép kék szalaggal átkötött 
ágy. asztal, kézi és különböző házi haszná­
latra elánt fehérneműben gyönyörködni.

Mi lehet fontosabb tehát a háziasszony 
előtt, minthogy fehérneműjét a legnagyobb 
gondossággal őrizze s ennek xovetKcutw 
azt szakértelemmel kezelje, amelynek alapja 
pedig egy jo mosószer lehet.

Az alábbiakban néhány Útmutatással szol­
gálunk az általánosan kedvelt Persil mosó­
szer használatára vonatkozólag. Sajnos, ezen 
mosószer sokoldalú használhatósága a házi­
asszonyok előtt még nem eléggé ismeretes.

Áztassuk fehérneműinket a mosás előtti 
este „Henkó háztartási és mosósziksó” oldat­
ban. Ezen oldat, mint könnyen szennyoldó, az 
ezt követő mosást lényegesen megkönnyíti.

A Persillel való mosást csak a szorosan 
vett fehérneműt főzzük. Az előírásos meny- 
nyiségü Persilt hideg vízben feloldjuk. (Az 
oldathoz minden más anyag hozzáadása mel­
lőzendő.) Ezen oldatba belerakjuk a mosandó 
fehérneműt (de nem gyömöszöljük) s több­
szöri kavarás mellett forraljuk azt. 15-30 
percnyi forralás teljesen elegendő. Ily keze­
lés mellett bámulatos eredményt érünk el.
A foltok eltűnnek, a fehérnemű tökéletesen 
megtisztult. Vegyük ki a ruhát, előbb öblö­
gessük kevés meleg, azután pedig hideg víz­
ben s a mosás folyamatát a legnagyobb 
megelégedésünkre ezzel be is fejeztük.

Gyapjuanyagck mosásához a Persil szintén 
kiválóan alkalmas. A mosandó anyagot lan­
gyos oldatban könnyedén átnyomkodjuk, de 
nem dörzsöljük, mert az ártana a gyapjú- 
anyagnak. Az öblögetés ezután szintén lan­
gyos vízben eszközlcndö. A gyapjút nem szá­
mítjuk nagy melegnél (még nap melegénél sem), 
legalkalmasabb szeles helyen szárítani. Ez ál­
tal a gyapjú megtartja puhaságát, rugalmas­
ságát, a fonalak nem zsugorodnak össze s a 

iné szintén megmarad.
Függönyök, sálok előzetesen langyos 

Henkó oldatban áztatandók. Ezután pedig 
vagy főzzük, vagy az anyag erőssége szerint 
forró Persil oldattal leforrázzuk. Tekintettel 
az anyag érzékenységére, ehvigyázatta! ke­
verjük az oldatban. Alapos öblögetés — elő­
ször langyos,azután hideg vízben - fejezi be 
a tisztítás ezen módját.

Mü- és valódi selyem tricot blúzok, stb. 
könnyű langyos, úgyszólván hideg Persil ol­
datban való tisztítás után úgy néznek ki. 
mint az újak. Alakjukat és színüket állandóan 
megtartják. Felforralt, de lehűtött hideg víz­
ben színes daraboknál egy kis ecet hozzá­
adásával öblögetünk. Szárításnál a ruha­
darabokat alakjuknak megfelelő sima ken­
döve terítjük ki. Mindenféle müselymet víz­
ben lehetőleg kevés ideig tartunk.



Flanel blúzokat, gyapjú sheWiot, kasmír 
ruhát gyenge langyos Persil oldatban ide-oda 
rázunk s a piszkos helyeket többszörösen ki­
facsarjuk. Az igy kimosott ruhákat még ned­
ves állapotban kisimítjuk. Hasonló eljárással 
tisztítjuk a musaein ruhákat is.

Színtartó szőnyegeket és színtartó szövete­
ket tisztítás céljából langyos Persil oldatba 
mártjuk. Ezután a szőnyegeket megfordítva, 
a padlóra, lehetőleg azonban gyepre kiterít­
jük s baloldalát gyökérkefével, vagy gyökér­
seprővel dörzsöljük, melynek megtörténte 
után a szőnyeget jobboldalára fordítjuk s azt 
puha kefével keféljük. Jó öblögetés és lehe­
tőleg gummicsővel való leöntés után egy 
ecetfürdőt alkalmazunk még. A szőnyegeket 
legalkalmasabb szellős helyen szárítani. A ki­
terítésnél a baloldal felül legyen.

iMIREKfj
BoxmérkÖzés a bíróság 

előtt

A párisi polgári bíróság komor tár­
gyalási terme kedden a bíróság és a kö­
zönség nagy mulatságára egészen sza­
bályszerű boxtréning-iskolává alakult át. 
Azt a kártérítési pert tárgyalták, ame­
lyet Albert Levy impresszárió indított 
Andre Pollack, a fiatal, elegáns, nép­
szerű színész ellen. Pollack Franciaor­
szág legelső színpadán, a Comédie Fran- 
caise-ban játszott, de ezt a dicsőséges, 
azonban aránylag keveset jövedelmező 
szerződést hirtelen felbontotta, amikor 
az impresszárió nagy gázsival rábírta, 
hogy egy revüszerü sportdrámában ala­
kítsa a főszerepet. A darab arról szól, 
hogy Andre Pollack, mint a boxolás vi­
lágbajnoka, egy izgalmas meccsben le­
győzi a fekete Sam néger bajnokot és ez 
a győzelem nemcsak hatalmas összegek­
hez juttatja, hanem megszerzi számára 
egy nagyon szép, fiatal leány szerelmét 
is, aki eddig a néger bajnokért lelkese­
dett.

Nyomban a szerződés megkötése után 
serényen megindultak a próbák. De 
André Pollack szerencsétlenségére az 
impresszáriónak az a pompás ötlete tá­
madt, hogy a darab hősének riválisát, a 
néger bajnokot, egy igazi proliboxoló- 
val, bod üeaionnal, Carpentier egykori 
félelmetes ellenfelével játszatja. Mér az 
első próbákon baj volt ezzel a boxmeccs- 
jelenettel. Bob Sealon színlelt ütéseiben 
is olyan lendületes volt, hogy André 
Pollacknak egyáltalán nem volt Ínyére.
.4 darab intenciói ellenére a néger baj­
nok pergötüzszerü ökölcsapásokkal tá­
madt rá s az is megesett, hogy knock- 
autolva a földre zuhant és ájultan vitték 
ki a színpadról. Hiába próbáltak a néger 
boxoló lelkére beszélni. Megígérte 
ugyan, hogy kíméletesen fog bánni a 
színésszel, mégis a következő próba az­
zal végződött, hogy a szegény hössze- 
relmest eszméletlen állapotban, hord­
ágyon vitték ki a színpadról.

Egy napon aztán Pollack megelégelte 
a dicsőséget és kijelentette, hogy többé 
nem hajlandó a veszedelmes négerrel 
boxmeccset játszani. Közvetlenül a pre­
mier előtt nagy zavart okozott ez az el­
határozás, de Pollack hajthatatlan ma­
radt. Végre is kénytelenek voltak egy 
más színészt beugratni a szerepbe. Levy 
ezután 71.200 frank kártérítésért bepe­
relte Pollackot, aki szerinte szerződés­
szegést követett el.

A tárgyaláson már a bizonyítás volt 
soron. Először Henry Bernstein, nem a 
hires drámairó, hanem az ismert francia 
boxszakértő lépett a bíróság elé.

— Még játékból is csak az vehet részt 
egy szinleges boxmeccsen — mondotta

, aki bizonyos tréningen ment keresz­
tül. Pollack egy kicsit kövér volt ehhez 
a szerephez. Már pedig a hizás nemcsak 
öregedést, hanem a testi erő megfogyat­
kozását is jelenti...

Ezután Bob Sealon, a néger boxoló je­
lent meg személyesen.

— Most meg fog esküdni, hogy csak 
az igazságot vallja, mondotta az elnök.

Bob Sealon, aki nem igen tud fran­
ciául, kérdöleg néz az elnökre:

What?
Will you swear? — kérdi most már 

angolosan az elnök.
Bob Sealon erre felemeli jobbktzét. 

Az egész közönség felszisszen, amikor 
megpillantja a hatalmas öklöt.

A szerényen üldögélő Pollackra mu­
tatva. mondja:

ü színész. . . Nem boxoló. . Nem 
tud mérkőzni velem, ö elesik. ö ezt 
item vereti .

Műsoros estély vasárnap a Munkásotthonban
A debreceni munkásszakszervezetek és 

a Vas- és Fémmunkások Dalkara 1928. 
évi április hó 8-án, husvét vasárnapján 
délután 4 órakor a Munkás Otthon nagy­
termében a Csokonai-szinház művészei­
nek közreműködésével tánccal egybekö­
tött műsoros estélyt rendeznek az alábbi 
műsorral:

1. a) Munkás üdvözlet. Blobnertöl; b) 
Himnusz az éjben, Beethoventől. Énekli 
a Vas- és Fémmunkások dalkara.

2. A gép megáll. Várnai Zsenitől. Sza­
valja: Bartha István.

3. a) Nagy ária a Carmen cimü operá­
ból; b) Müdalok. Énekli: Bihari Sándor, 
a Csokonai-szinház tagja.

4. János bogárka, Voiotól. Énekli a 
Vas- és Fémmunkások Dalköre vegyes-

5. Házasságszédelgő. Vígjáték 1 felvo­
násban. Szereplők: Dári Ili, Kertész Bös- 
ke, Ménes Juci, Fövényesi I., Juhs Man­
ci, Fegyverneki B., Házenőr Vilmos, — 
Katz Sándor, Feldmann Ernő, Kovács 
Lajos, Bakó János, Auspitz László és 
Bányai János.

6. Lengyelek a csárdában. Énekli a dal­
kör.

7. Ispilángi rózsa. Migrai Józseftől. — 
Szavalja: Kiinger Jenő.

8. Operett melódiák és műdálok. Énekli 
Elek Ica, a Csokonai-szinház tagja.

9. Táncduett. Előadják : Schildmayer 
Árpád és Ozga Irén.

10. Ahogy én szeretlek. . . Énekli a 
vegyeskar.

11. Magyar és angol táncok. Bemutat­
ják : Ferenczy Marien és Rajz János, a 
Csokonai-szinház tagjai.

12. Testamentom. Paraszt vígjáték 1 
felvonásban. Szereplők: Erdélyi Ferenc, 
Szigetközi Esztike, Kovács Mihály, Papp 
János. Tömösvári Jolán, Tömösvári Man­
ci és Kovács János.

13. a) Munkás himnusz. Lányitól; b) 
Őszi rózsa. Népdalegyveleg. Énekli a 
dalárda.

Az egyes számokat zongorán kiséri: 
Csanak Béla, a Csokonai-szinház karna­
gya és B. Kovács Margit úrnő.

Műsor után reggel 4 óráig tartó tánc­
estély, melyhez a zenét a Munkás Otthon 
kitűnő Jazz-band zenekara szolgáltatja.

Belépődíj az előadásra 1 pengő. —- A 
táncestélyre 1.60 pengő, a vigalmiadóval 
együtt. Jegyek előre válthatók a Munkás 
Otthonban. Telefon: 12-49. Az Általános 
Fogyasztási Szövetkezet üzletében, Csa­
pó ucca és Vági István ékszerésznél, 
Piac ucca 73. szám.

Igaz-e kérdezi ezután az elnök 
hogy ön behorpasztotta annak a szí­

nésznek az egyik bordáját, aki átvette 
Pollack szerepét.

Bob Sealon megvetően legyint:
— Nem tudom — mondja félvállról.
Ekkor Pollack ügyvédjének kérésére 

Bob Sealon eljátssza a kritikus jelenetet. 
Boxállásba helyezkedik, majd hatalmas 
öklével lendületes swingekkel, horog­
ütésekkel, uppersutokkal traktálja látha­
tatlan ellenfelét. Amikor befejezte a mu­
tatványát, összecsapja bokáját és udva­
riasan meghajolva, mosolyogva mondja:

Ez az egész!
A jelenetet nagy érdeklődéssel és 

nagy derültséggel nézte végig a közön­
ség. A különös perben egy hét múlva 
mondja ki az ítéletet a bíróság.

— A Debreceni Független Újság legközelebbi 
száma tekintettel a közbeeső nagypénteki 
szünetre, vasárnap reggel a rendes időben 
ünnepi nagy terjedelemben jelenik meg.

— Istentiszteleti rend Nagypénteken 
a református templomokban. A Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor dr. Ré­
vész Imre, 11 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 5 órakor Nagy István,

<5.—

a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Szele György, délután 5 órakor 
Mezey Béla, az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor Madar Zoltán, délután 2 órakor 
Gál Lajos, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Gray Sándor, délután 5 órakor 
dr. Baltazár Dezső, a Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, 3 óra­
kor Papp Gábor, a Csapókertben dél­
előtt 10 órakor Seres Zoltán, a Nyilas­
telepen délelőtt 10 órakor Dékán Klek.

— Ünnepi istentiszteletek a római ka­
tolikus templomban. Nagypénteken reg­
gel fél 10 órakor; csonka-mise, passió és 
keresztleleplezés. Utána szentbeszédet 
mond Takácsy Dénes káplán. Délután fél 
4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. 
Este 6 órakor szentségbetétei. Nagy­
szombaton reggel 6 órakor szentségkité­
tel. 7 órakor tűz, gyertya és vizszentelés. 
Utána nagymise. Délután fél 6 órakor 
szent olvasó. 6 órakor feltámadási kör­
menet a Szent Anna uccán a templomtól 
a Kandia uccáig.

— Nagypéntek az evangélikus temp­
lomban. Délelőtt 9 órakor istentisztelet s 
urvacsoraosztás. Délután 6 órakor passió 
olvasás. Végzi: Farkas Győző.

-ew,

Dolgozó ember

PALMA
K AUCSUK-SARKOT VISEL

Előnyei i
Olt .óbb ét tartósaki) mint a kör, kellemes jár»- 

kíméli az idegeket.

Tűzoltó tanfolyam Debrecenben. Jumus 
2—is. napjain az egész Tiszántúlra kiterjedő 
tűzoltó tanfolyam lesz Debrecenben. A városi 
tanács a tanfolyam elméleti óráinak tartásán 
átengedte az iparos tanonciskola egy tanter­
mét, a hallgatók elszállásolására pedig az is­
kola tornatermét.

Régi pénz kiállítás. A kiállítást a csoport 
elnöksége a kózóhainak engedve meghosszabbí­
totta, s igy megtekinthető husvét vasárnapján 
és hétfőién a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben, ahol ki van állítva a 2—3 ezer éves 
pénzek között egy Judás pénz is, amely Krisz- 
tus urunk halálakor járta s Palesztinában, Jeru­
zsálemben forgalomban volt. A kiállítás nyitva 
reggel 9 órától délután 5 óráig .

A Ludovika nádjai. Mint megírtuk, a Ltt- 
dovlka Akadémia azzal a kéréssel fordult a 
városhoz, hogy kertészetéből odjon a Ludovika 
tava részére bambusznádat. A tanács akkor 
megállapította, hogy bambusznádja nincsen a 
kertészetnek, csak olasz nádja, ebből szívesen 
küld az akadémiának, ha kell neki. A Ludovika 
parancsnoksága most értesítette a várost, hogy 
köszönettel fogadja a felajánlott 25 tő olasz 
nádat. A város utasította a kertésetet, hogy a 
nádat küldje el a Ludovika Akadémiának, az 
értékéi pedig, 27 pengőt, kiutalta a kertészet­
nek.

20.0011 pengő a városi kertészetnek. A
városi tanács csütörtöki illésén 20.000 pengő 
utalt ki a városi kertészet és a faiskola cél­
jára Pohl Ferenc fökertésznek.

— Nem tud ellentállani a korcsma kisédté- 
sének. Megírtuk, hogy a rendőrbiró Mike 
Sándor Olajütőben lakó napszámost elitélte 20 
pengő pénzbüntetésre, mert egy pipaszáron 
keresztül a hordóból lopott borral annyira le­
szopta magát, hogy botrányosan lerészcgc- 
dett. A napszámos csütörtökön újra a rendőr­
biró elé került botrányos részegségért és a 
kihallgatáson azt adta elő, hogy ö nem tehet 
arról, hogy minden lépésre egy korcsmát he­
lyeztek el és ő nem tud ellentállni a kísértés­
nek.

— Körrendelet az uccai gyűjtés sza­
bályozásáról. A belügyminiszter az uccai 
urna- és perselygyüjtés szabályozásáról 
körrendeletét adott ki. Az uccai urna- és 
perselygyüjtés engedélyezését csak álta­
lános közérdekű, illetőleg kivételes ese­
tekben a város közönségének egyetemét 
érintő társadalomjóléti vagy jótékony cél 
előmozdítására olyan egyesület, illetve 
intézmény kérheti, mely az említett cé­
lok érdekében eddig is eredményes mun­
kát fejtett ki. A rendelet az összes uccai 
urna- és perselygyüjtések egy évben en­
gedélyezhető legmagasabb számát továb­
bi rendelkezésig vidéki városok területén 
legföljebb háromban állapítja meg. Egy- 
egy egyesület, illetve intézmény ugyan­
abban a városban rendszerint csak egy 
napra kaphat ilyen gyűjtésre engedélyt. 
A kérvényt minden évben legkésőbb már­
cius 1-ig annak a törvényhatóságnak az 
első tisztviselőjénél kell benyújtani, aki­
nek hatósága alá eső város területére az 
adománygyűjtést kérik. Ez évben kivé­
telesen megengedte a belügyminiszter, 
hogy a kérvényeket legkésőbb április hó 
15-ig nyújthassák be. A gyűjtők igazol­
ványát a hatósági biztoson kívül az ille-

1928 április 6.

a» *,*«*t*)

l'flp

Ezt a kabátot is csak pity- 
mallatra hozta haza a
akit most fejfájás és macska- 
nyöször kínoz. Az

Aspirin-
tabletták

azonnal véget vetnek a fájdal­
maknak és újból felvillanyoz­
zák kedélyét.

Kérjen mindenütt eredeti 
csomagolású Aspirin-tablet- 
Iákat és utasítson vissza 

jy „pótszereket", 
mint egyes tab­

lettákat.
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(éjtes elsőfokú rendőrhatóságnak is lát- 
tamoznia kell. Az urna- és perselygyüj- 
tésbe a tanulóifjúságot bevonni tilos. A 
gyűjtés közvetlen ellenőrzése a törvény- 
hatóság első tisztviselőjének a feladata.

1'eitnlszpályát keresünk a Nagyerdőn. 
(jj,n a kiadóban.
_ Sanatorium Gutenbrunn Baden bei

Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

_Legújabb fazonú ezüst teás- és
hávéskészletek, különféle zsurtálcák, kü­
lönleges ezüst dísztárgyak és brilliáns 
ékszerek leszállított árban Halász éksze­
résznél kaphatók.

Fényképezőgépekben és fotócikkek­
ben tavaszi áruk megérkeztek, előnyős 
fizetési feltételek mellett beszerezhetők 
Berzékynél, Fotobörze, Piac u. 38., az 
udvarban.
_Legújabb férfikalapok minden szín­

ben 8.— pengőtől Frank Imrénél, Piac 43.
. „Ilona" hölgyfodrász és manicur szalon 

megnyílt, Piac ucca 31. Frici kalapszalon mel-
_Stauber Julia kalapszalonja Piac uc­

ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
különlegességek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

Kigyó ucca 32. számú ház eladó. Ér­
tekezni Horváth Gábor, Kossuth ucca 13.

Nusi az újonnan megnyílt „Ilona” 
szalonban manikűröz. Piac 31.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sír­
köveket miivészi kivitelben legjxitányosabban 
készít.

— A lói öltözködő urak figyelmébe ajánlom 
elsőrendű úri szabóüzletemet. Tokaji István. 
Szentanna ucca. Városi bérház.
_Saját érdekében ne vásároljon addig

menyasszonyi és vőlegény! ékszereket, 
mig Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

_ Eredeti angol szöveteim a tavaszi
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

_Valódi angol átmeneti felöltőszöve­
tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.

— Legizletesebb húsvéti sonkák
Horváth Gábor Kossuth ucca 1.3. kap­
hatók.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltöszö- 
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uiiszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

— Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Péntek, április 6.
Budapest 557.5 (3): 9: Református istentisz­

telet a Kálvin-téri templomból. Prédikál: Ra­
vasz László dr. püspök. 10.20: Újsághírek. 11: 
Evangélikus istentisztelet a Bécsikapc-téri 
templomból. Prédikál: Varsányi Mátyás dr. 
budai ev. lelkéz. Énekszámok a dunántúli uj 
énekeskönyv szerint 202, 331. 6: Nagypénteki 
szomorujáték. „Iskarioth". Tragédia 5 felvo­
násban. Irta: Váradi Antal. Rendezik: Hege­
dűs Tibor, a Vígszínház és Gyarmathy Sán­
dor, a Stúdió rendezője. Kísérőzenéjét összeál­
lította, az ének- és zenekart vezényli: Polgár 
Tibor.

Kiillold: 8.45: Breslau: Harangjáték. 11.00: 
Breslau: Egyházi hangverseny. 12.00: Breslau: 
Egyházi zene. 12.15: Brilnn: Déli hangverseny. 
12.30: Stuttgart: Gramofonzene. 1.30: Milánó: 
Rádió-trió. 4.15: Stuttgart: Délutáni hangver­
seny. 5.00: Berlin: Délutáni hangverseny. 5.05: 
Milánó: Jazz-band. 7.30: Berlin: Verdi: 
Requiem. Zürich: Kamarazene. 7.30: Stuttgart: 
Operaelőadás. 7.40: Brünn: Haydn: Vonósné­
gyes. 8.00: Milánó: Német nyelvlecke. 8.20: 
Róma: Angol nyelvlecke. 8.30: Breslau: Nagy­
pénteki hangverseny.

Szombat, április 7.
Budapest 557.5 (3): 9: Róm. katolikus egy­

házi zene a belvárosi plébániatemplomból. 
10.15: Hírek, közgazdaság. 11.45: Hírek, köz­
gazdaság. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés és mozik műsora. 6.30: Tóth 
Tihamér dr. c. apát, egy. ny. r. tan. húsvéti 
kiolvasása: „A riigyfakasztó husvét". 7: A 
Budapesti Ének- és Zenekar Egyesület hang­
ár senye a Zeneművészeti Főiskola nagyter­
mében. Hacndel: „Messiás” c. oratóriuma. Vc- 
'"l',ep Lichtenberg Emil dr. igazgató-kar­

nagy. A magánszólamokat éneklik: B. Sándor 
Erzsi kumaraénukesnő, Basllldos Mária, a m. 
kir. Operaház művésznőié, Székely,hidy Fe­
renc/. dr., a m. kir. Operaház művésze és Kál­
mán Oszkár, a berlini Staatsoper tagja. 10.30: 
Cigányzene.

SZÍNHÁZ művészet

MOSOK:
j Nagy pénteken nincs előadás.
Szombat este A legkisebbig Horváth lány. 

Féláru tisztviselő-est.
!Vasárnap délután fél 4 kor Borosa Ameriká­

ban.
’Vasárnap este fél S-kor Mesék az Írógépről.
Hétfő délután fél 4-kor Nászéjszaka. Kizá­

rólag csak felmiteknek.
(Hétfő este tél 8-kor Mersz-e Mary? Szcpess 

Lina vendégjátéka.
jKedd B) bérletben Trojka. Sziámii. Bemu­

tató.
■Szerda este C) bérlet Trojka Másodszor.
^Csütörtök este fél S-kor A) bérlet. Trojka.

Nem nősülök. Csütörtökön este Sze­
nes Béla vígjátékiban Ferenczy Marian­
ne játszotta Magdát ismét tanúságot téve 
arról, hogy a prózai színpadon is igen 
jól megállja a helyét. Erős poentirozó 
készsége, friss temperamentuma, jó ér­
zéke a karakterizáló komikumhoz, most 
is érdekes alakítást eredményezett, kis 
pózossága ellenére is. Az uj szereplők kö­
zül Turbók Rózsi ügyes, kedves figurát 
adott. (bl)

Szepess Lona vendégjátéka. Husvét 
hétfőjén érdekes vendégjáték lesz a Cso- 
konai-szinházban: a Mersz-e Mary cím­
szerepében fellép Szepess Lona, a Fővá­
rosi Operettszinház kitűnő szubrettje. A 
vendégszereplés elé nagy érdeklődéssel 
néz a Csokonai-szinház publikuma és ez 
az érdeklődés jogosult is, hiszen Szepess 
Lona, mint táncosnő, kontinentális vi­
szonylatban is igen jó nevet szerzett ma­
gának. Színpadon is szép sikereket ért 
el, úgy az Andrássy úti Színházban, mint 
a Fővárosi Operettszinházban s a német, 
osztrák és elszakított területi színpado­
kon szereplése alkalmával egybehangzó 
elismeréssel fogadta úgy a kritika, mint 
a közönség. Szepess Lona debreceni ven­
dégszereplése előreláthatólag újabb állo­
mása lesz ezeknek a sikereknek.

C A SZÍNHÁZI IRODA O 
HIRO

Holnap, szombat este féláru tisztviselő-est 
keretében A legkisebbik Horváth-lány. Tímár 
Ha, Ferenczy Marian, Kondrát Ilona, Torma 
Guszti, Autók, Szirmai, Fülöp, Rajz, Mihályi 
Ernő. A legkisebbik Horváth-lány holnapi fél­
áru előadására a jegyek nagy részét elkap­
kodták. A még megmaradt jegyek a mai dél­
előtt folyamán kaphatók a színházi pénztárnál.

klek Ica legközelebbi fellépése a Borosa 
Amerikában c. magyar revü felújítása alkal­
mából vasárnap délután mérsékelt árakkal. 
Ferenczy Marian és Rajz János bravúros tán­
cait nézze meg a Borcsa Amerikában vasár­
nap délutáni előadásán! Bihari Sándor ra­
gyogó szerepet játszik, Halasiné és Szirmai 
humoros alakításaikkal segítik elő a Borcsa 
Amerikában sikerét. Szigeti Jenő népszerű an­
gol dalát énekli a Borcsa vasárnap délutáni 
előadásán! Tömeges jegyváltásI

Mesék az Írógépről vasárnap este Tímár íla, 
Ferenczy Marian, Szirmai, Rajz, Autók és Szi­
geti felléptével.

Nászéiszaka, ez a remek, szellemes francia 
pikáns operett eddig telt házakat vonzott. Leg­
közelebb hétfőn délután szerepel játékrenden 
Tímár lla közreműködésével, aki kettős sze­
repében elragadó. Nászéiszaka előadását csak 
felnőttek nézhetik meg!

Mersz-e Mary? hétfőn estei Mersz-e Mary? 
főszerepében Szepess Léna. az országos hírű 
művésznő fog bemutatkozni a debreceni pub­
likumnak. Mersz-e Mary? héttő esti előadása 
iránt szokatlanul élénk az érdeklődés.

Troika, Fazekas Imre nagyhatású színmüve 
az orosz deportáltakról kedden este kerül be­
mutatásra Forgács rendezésében. Trojka min­
den egyes szerepe brilliáns, a szereposztás el­
sőrangú, maga a darab pedig igazán nagy­
szerű. mely a budapesti Magyar Szinház-ban 
állandóan zsúfolt házak mellett került színre 
nap-nap után. Trojka izgalmas cselekményé­
nél, hatásos jeleneteinél fogva számot 
tarthat minden ember egyforma érdek­
lődésére. Trojka egyetlen női szereplője: Ha­
lasi Mariska. Partnerei: Rajz és Forgács. 
Szirmai iátsza Csortos szerepét: kiváló alakí­
tást fog produkálni! A színtársulat minden 
férfltagia résztvesz a Trojka szenzációsnak

Ígérkező előadásán, mely az előjelek után 
ilelvc, Debrecenben is sorozatos előadásokban 
nagy sikerre! ing menni. Már most válthat 
jegyet a Trojka előadásaira!

■■■■'" r MOZI —

VÍGSZÍNHÁZ
Vasárnap. Vllágattraki 16! Kedd.

A boldogság palotája
Fllmri-gény 8 felvonásban. 

Főszerepekben : Belle Ilennett és Victor Me Luglen. 
Megelőzik:

Kiki a lev* k<> liáné. A fekete macska 
és Dódé a fia Au c nőhöz-tok.

APOLLÓ

Vasárnap. Hétlő.
A magyar filmgyártás remeke !

Zsuzsán na és a wánek
modern színmű a bibliai legenda nyomán 10 íelv. 
A főszerepekben : Tapolcav Jolán, Veudrey Fcronc 

és a magyar színművészet legjobbjai. 
Megelőzik : Kerítő és a fekete kér. és Há­

rom lóbere bohőa ltok.

Kedd. Egynapos műsor ! Kedd
H. Slenklewlte világhírű regénye nyomán :

Quo Vadis
történet a római császárság hanyatló korából 12 lelv. 
A főszerepekben: Emil Janings és Llgnopo grófnő.

IJ R Á ísTl Ä

Vasárnap. VII itfllm ! Hit tő.
-lules Vorne világhírű magyar tárgyú regényének 

filmváltozata. Teljesen uj feldolgozás :

8án or Mátyás
Egy szabadsághős viszontagságai a nagyvilágban 

12 felvonásban.
A főszerepben Romould Joubé és Jean Toulouf 

Megelőzi : Gauuuont Híradó ________

„METEOR”-ban vasárnap, husvét napján: 
„A texasi Don Juan", romantikus történet Tom 
Mix főszereplésével. Megelőzi: „A gyönyör- 
palota”, egy spanyol hidalgó története 6 fel­
vonásban. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Husvét hétfőn: „A Barré cirkusz”, kalandok 
a cirkusz világában 2 részben, 10 felvonásban. 
Harry Piellel a főszerepben. És a kisérő mű­
sor. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

éjá-s*

SPORT
Teleky ig játszik a húsvéti mérkőzéseken.

A debreceni sportközönség már szinte 
dühöngött a húsvéti programm elmara­
dása miatt, amikor szerdán délután meg­
jelentek a Bocskay öles plakátjai, ame­
lyek nem is egy, hanem két rendkívüli 
attrakció vendégjátékát adta hírül. Az 
osztrák és magyar profiligák S-ik helye­
zettjei lesznek Debrecen húsvéti vendé­
gei, szóval a legelső klasszis ellen bizo­
nyíthatja be a Bocskay, hogy formája 
nemcsak a gyengébb, hanem az erősebb 
ellenfelek felett is diadalmaskodni tud és 
a bajnokság finisében remélni lehet soro­
zatos győzelmeit s ezeken keresztül az I. 
ligában való bentmaradását.

A vasárnapi mérkőzés, mint tegnapi 
számunkban megírtuk, 50 fillérrel fel­
emelt helyárak mellett játszódik le, mert 
a különbözeiből akarja a Bocskay Teleky 
kiadatását megszerezni. Ez az égetően 
sürgős és fontos célt szolgáló helyáreme­
lés nem keltett megütközést, sőt a közön­
ség örül, hogy ha csekély anyagi áldozat 
árán is, de mégis végre komplett össze­
állításban láthatja a Bocskayt. Ez az 
öröme pedig már vasárnap meg lesz, mert 
a Bocskay honorálva a közönség áldozat- 
készségét és óhaját, vasárnap még bünte­
tés terhe alatt is szerepelteti Telekyt, aki 
tulajdonképen most fog bemutatkozni 
egy teljes mérkőzés keretében.

A vasárnapi csapatot még nem állította 
össze a vezetőség, de valószínűleg két­
féle formában fog félidőnként szerepelni. 
Az eredeti összeállítás valószínűleg igy 
fog festeni: Hübner Fejér, Dettrich 

Vampetics, Sághy, Keviczky Mar­
kos, Vince, Teleky, Semler, Mertin.

Vampcticsnek most lesz alkalma bebi­
zonyítani, hogy alkalmas-e ezt a posztot 
közmegnyugvásra betölteni, amely eset­
ben ezt a következő mérkőzéseken is 
megtarthatná. Tábora van azonban an­
nak az összeállításnak, amely Vincét ere­
deti posztján, a balszélen szeretné látni 
és ebben az esetben Vampetics kerülne 
jobbösszekötőbe, ahol Teleky szomszéd­
ságában sokat lehetne tőle várni. Az 
ünnepi mérkőzéseken szóhoz jut a Bocs­
kay másik báron: jó for nában levő játé­
kosa is, akik csak igazán a nagy konkur­
encia miatt nem jönnek egyelőre első he­
lyen számításba. Baik, V, rga és Seiden 
bár egyelőre csak tartalék.'k, de ez nem

7

gyengébb formájuknak tulajdonítható, 
legfeljebb a nagy csapat jóságát dii séri.

A húsvéti programm tehát mindé. 1 te­
kintetben jó sportot Ígér es a közönségen 
a sor, hogy a Bocskay fái tdságos mun­
káját rendkívül érdeklődésstl viszonozza.

A terménytőzsde.
Budapest, április 5. A készáluvásár 

irányzata szilárd volt, a búza és a rozs 
10—20 fillérrel emelkedett, körülbelül 
15 filléres árjavulás mutatkozik a ten­
gerinél, mig a zab ára 20—30 fillérrel 
javult. Egyedül a sörárpa irányzata volt 
lanyha, amennyiben ez a cikk 50 fillér­
rel olcsóbbodott, úgyhogy a felsővideki 
sörárpának felső árhatára 35 pengő 
volt.

A határidőpiacon a készáruüzlet von- 
tatottsága folytán szintén mérsékelt 
volt a forgalom, májusi és októberi 
búza 10—12 fillérrel, a májusi és októ­
beri rozs viszont 14—20 fillérrel emel­
kedett.

A lisztüzlet kissé lanyhább irányzatú 
volt, amennyiben egyes malmok leszál­
lították az árakat, úgyhogy a nullás 
liszt most 51 —51.60 pengő között vál­
tozik.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Május 32.88, 32.02, 31.94, zárlat 
32.92—94. Október 30.42, 58, 56, 50, 
zárlat 30.52—54. — Rozs: Május 31.22, 
28, zárlat 31.24—28. Október 25.86, 98, 
88, zárlat 26.86—88. — Tengeri: Julius 
27.50, zárlat 27.44—27.50. Julius 28.00.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 33.15—40, 78 kg 
33.55—33.75, 79 kg 33.85—34.10, 80 kg 
34.05—34.20, felsötiszai 77 kg 33.05— 
33.30, 78 kg 33.45—65, 79 kg 33.75— 
34.00, 80 kg 33.95—34.10, fejérmegyei 
77 kg 32.90—33.15, 78 kg 33.25—45, 79 
kg 33 60—85, 80 kg 33.75—33.90. — 
Pestvidéki rozs 30.75—95, egyéb 30.70 
—85, takarmányárpa I. 30.50—31.00, 
II. 30—30.20, felsőmagyarországi sör­
árpa 34 50—35.50, egyéb 32.50—33.50, 
köles 29.50—30.00, tiszai tengeri 27.50 
—65, egyéb 26.75—85, zab I. 31.80— 
32.00, zab II. 31.50—31.70, korpa 23— 
23.25, lucevnamag 170—200.

Valutaárfolyamok.
Budapest, április 5. Angol font 27.90 

—28.05, Belga frank 79.80—80.10, CSeh 
korona 16.90— 16.98, Dán korona 168.25 
—153.85, Dollár 570—572, Francia 
frank 22.50—22.70, Hollandi forint 230.10 
—231.10, Lengyel zloty 64.05—64.35, 
Lei 3.50—3.65, Lira 30.50—30.70, Né­
met márka 136.65—137.15, Norvég ko­
rona 152.65—153.25, Osztrák schilling 
80.30—80.65, Spanyol peseta 95.75— 
96,55, Svájci frank 110—110.40, Svéd 
korona 153.35—153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: A felencvárosi sertésvá­
sárra felhatjottak 650 sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogramonként könnyű ser­
tést 140—152, közenes sertést 152—164, 
nehéz sertést 164—170. A vásár irány­
zata a kis felhajtás következtében igen 
élénk volt.

Vágómarhavásár. Budapestről jelen­
tik: Felhajtás 342. Á,rak: ökör 88—118, 
gyenge 52—70, bika”96—104, tehén 78 
—100, gyenge 50—64.

V Bodspeet 7S J
•' legelsCbbrendü, modern ' 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podmanlczky ucca V. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgált s, mo­
dern berendezés, központi fűtés, 1 leleg- 

vizszolgáltatfts, lift.
A Nyugati pályaudvar közeiét'•n.

Halottatok emlékének
megörökítése lelklszükségleteinkheztartoznak

Időálló szép siremlékkövet ajánl

KEGYES FERENC
sirköraktár és kőfaragóüzlet

Debrecen, Ferenc József ut 68. ez.
Vaunak olcsó áruk Is és részletre Is
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Riskó Béla
angol és francia női divattermét Piac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

Megszűnik
a Piac ucca 12. szám 

alatti fiölcüzletenn.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyein leszállított árban áru­
sítom. Berendezés eladó részletekben is

Ifj. Molnár Lukács.

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyermek

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús választék. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18. Nagy.

Nem emelünk
Férfi egész cipők — 

Férfi bagaria cipők 

Férfi félcipő fekete 

Férfi barna félcipő

P 20 -tól 
„ 24*-től 
„ 20 -tól 

24-től— 1»

semmit sem, hiába drágább a bőráru Itaktá 
ron levő cipőinkből a közeledő húsvéti ünne­
pekre idényvásárt tartunk. Figyelje meg árainkat

Női sptmgnis és fűzős « / , * "i 
legújabb kivitelben — J- "lOl

Női színes cipők, divat- ... z>, . - . 
újdonságok — —------es 1 "lOl

Óriási választék : Női lack cipőkben, fin éi 
gyermek cipőkülönlegességekben, koinót 
cipőkben, szandálokban legszolidabb árak.

Glück cipőáruház, Piac u. 9.
Harisnyát, keztyöt, rövidáru cikket, szabókelléket

legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR ;SlaÄ‘; BATTHYÁNY U. 4
®®T Olcsó szabott árak. "Tfrö 

: K/iga-E ■■ mmmmmm

üzletáthelyezési
Épületüvegezés és képkeretezési üz­
letemet Széchenyi ucca 60. sz. alól

Halköz 4. szám alá helyeztem át.
Telefon 16-98

Grünfeld Lajos üveges.

Fekete István
asztalosmester

vállal mindenféle épület és bútor munkáka
olcsó árban.

Maróthv György ucca 31.

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26

Vállal:
éptiletvasalásokat, kerítése­
ket, eirracsokat olcsó árban.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállóit 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Páterfia u 
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem cl, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközőnség rendelkezésére. Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

nos bw
ill fűszerárui
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGER és GLÜCK
füszernugykereskedésében, Csapó ucca lü

az udvarban.

Butorkiállitás!
Bbédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr­
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

j ó m inőségfben részletre is
SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.

Debrecen szabad királyi város

szesznagykereskedése
Hózsa és Városház ucca sarok.

Telefon 77. szám.

Árusít
mindenféle égetett és édesített szeszes italt. 

Palackos árui ízléses kiállításban.

Női kalapok
a legutolsó divat. — Legszebb modellek - 

I Nagy raktár. - A nagy kunkureucia mi. 
att mélyen leszállított árak

Schimmer Mérné
kalapüzletében

Piac ucca 2 szám, Nagytemplomjnelleit

mm
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
RTFRN festéküzletében Piac ucca w j unn 10 g||,gva| szen)||en

MEGHÍVÓ
A Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság 

1928. évi április hó 16-án d. u. 4 órakor az in­
tézeti ház üzlethelyiségében (Csapó u. 4. sz. 
alatt)

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST 
tart. melyre a részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgyak:
1. Az alapszabályok módosítása.
2 Egy igazgatósági tag választása.

Az Igazgatóság.
Megjegyzés: Szavazati jogát a személyesen 

megjelenő, legalább 20 eves oly részvényes 
gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlést 
megelőző napon déli 12 óráig az igazgatóság­
nál letétetett és aki ugyanakkor a szavazati jo­
gának gyakorlására vonatkozó igazoló jegyet 
az igazgatóságtól megszerezte.

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

38

— Remélem, hogy kielégítem öt — sóhajtott Sa­
bine, — ámbár nem tudom. Mi elégít ki egy férfit? 
Mondd meg, Morri, te, aki ismered őket.

— A férfitól függ mondta a hercegné és gondol­
kodva nézett maga elé. Tudom, hogy ha eszem lett 
volna, örökre ki tudtam volna elégíteni Girolamót az­
zal, hogy látszólag kissé mindig kezeügyén kívül esem. 
úgyhogy ébren tartom vadászösztönét. Ez az egyet­
len mód, ha a férfi erős, szenvedélyes természet. Ahhoz 
kell szoktatni, hogy törje a fejét, miképpen nyerje el 
kedvességedet, meg kell váratni, hogy sohase legyen 
benne biztos, vájjon szabad-e megcsókolni, vagy sem. 
És ha magad imádod is őt, titkold el és éreztesd vele 
mindig azt, hogy minden eszét és vonzóerejét fel kell 
használnia, csakhogy megtartson. Ó, mily boldog let­
tem volna, ha idején tudom mindezt!

Igen, Morri, de Henry nem. . . olyan. Hogyan 
elégítsem ki őt?

Moravia hátradőlt székében és elmélkedve beszélt:
Csak a legnemesebb természetű férfivel lehet a 

nő teljesen őszinte és oly jó, kedves és gyengéd, ami­
lyennek érzése szerint a férfi óhajtja. Lord Fordyce 
ilyen ember. Elhalmozhatod odaadással és szerelemmel 
és ő sohasem él vissza vele, de hogy kielégítsd öt, Sa­
bine, csakis önmagadnak kell maradnod és a her­
cegné szeretettel nézett barátnőjére. Mégis, drá­
gám, ha tulkedves volnál hozzá, egy szép napon való­
színűleg még ő is föléd kerekedne.

Sabine bólintott és Moravia igy folytatta:
De ne félj! Henry mindig imádni fog. . . mert 

te nem törődsz vele igazán! — és keserűen felsóhaj­
tott a dolgok visszássága miatt.

— Hát akkor jő, hogy nem törődöm vele?
Azt hiszem. Ott van boldogság, ahol a nö min­

dig kissé kevéebbé szeret.

drágám? — kérdezte 
ő a legnagyobb jel-

No, akkor mi ugyan boldogok leszünk — 
mondta Sabine és sokkal keserűbben visszhangozta a 
hercegné sóhaját.

— Ugy-e jó leszel hozzá,
Moravia szinte aggodalmasan. - 
lem, akivel valaha találkoztam.

— Igen, jó leszek hozzá.
Gondold csak! — folytatta Moravia, akinek 

családias ösztönei voltak, fájdalma ellenére is, amelyet 
Henry iránt való szerelme miatt érzett. — Csakhamar 
abban a boldogságban lehet részed, hogy oly kedves 
kis fiú anyja légy, amilyen Girolamo! és a tűzbe 
nézve mélyen felsóhajtott.

Sabine megdermedt, irtózat és ellenszenv kifeje­
zése ült ki arcára és lihegve vett léiekzetet. Még soha­
sem nézett szembe ezzel a gondolattal, amelyet most 
nem birt elviselni. Gyorsan felállt, azzal, hogy öltöz­
ködni kell mennie, különben lekésik az ebédről.

A karácsonyt megelőző napon tiszta, fagyos volt 
az idő. Midőn Sabine felébredt, a nap besütött abla­
kán, de az ő szive oly nehéz volt, mint az ólom. Előző 
este egyetlen szót sem beszélt Henryvel négyszem­
közt és tudta, hogy a rettegett tiéte-á-téte-nek be kell 
következnie. Ezen a reggelen még nem akarta el­
mondani neki, kicsoda a férje — e tekintetben az ese­
mények vezetésére bízta magát —, de nem emelhe­
tett korlátokat maguk közé és meg kellett engednie, 
hogy nappali szobájába bejöjjön. Henry fél tizenegy 
körül, szerelemtől sugárzó arccal meg is jelent. Sa­
bine állhatatosan megtagadta, hogy ajándékokat fo­
gadjon el tőle, ő azonban Párisból a legszebb virágo­
kat küldte, amelyek épp most érkeztek meg. Sabine 
maga csomagolta ki őket. Ez ürügy volt számára, hogy 
kifejezést adjon hálás elragadtatásának és egy darabig 
oly jól játszotta szerepét, hogy Henry kétségei elcsi 
tultak és azt mondta magában, hogy balga és képze­
lődő volt, midőn azt gondolta, hogy Sabine-ban meg­
változott valami.

Henry segített neki, hogy a gyönyörű virágokat 
a vazaban elrendezze és boldogan gondolt reá hogy 
oromét okozott neki. Mialatt azonban Henry szerelme­
sen beszélt hozzá, Sabine szeretett volna hangosan si­
kítani, oly lelkifurdalást és fájdalmat érzett. Ha csak 
Henry kellemetlen vagy barátságtalan lett volna!

Végül az óriási ibolyák közül egy csokor fehér 
ibolya került elő. Ezt Sabine ketté választotta és felét 
övébe tűzte, másik felét átadta Henrynek, hogy tűzze 
gomblyukába.

Nem tűzné oda maga, drágám? -— kérdezte 
Henry, akinek egész lénye szenvedélyes szerelmet su­
gárzott.

Sabine odament hozzá és a virágokat siető ujjak­
kal gomblyukába tűzte.

Henrynek tulerős volt a kisértés. Átkarolta Sa- 
bine-t,^ magához szorította, majd lehajolt és megcsó­
kolta édes, piros száját.

Sabine nem fejtett ki ellenállást és nem húzódott 
el tőle, de halotthalvány lett és érezte, hogy midőn 
Henry magához szorította, elfojtott borzongás fut vé­
gig egész testén.

Henry a fájdalmas meglepődés kiáltásával tolta el 
magától és riadt szemmel kutatta arcát. De Sabine 
lehunyta szemeit, mig ajkai remegtek a kíntól.

Mi az, drágám? Sabine, maga irtózik tőlem? 
Mit jelentsen ez?

Semmit, Henry —■ és a szegény gyermek mo­
solyogni próbált —, csak azt, hogy igen bohó vagyok 
és nem nagyon szeretem a csókokat. Majd, hogy 
könnyebb fordulatot adjon a dolognak, igy folytatta: 
~ Hiszen tudja, oly kevés csókot kaptam életemben. 
Legyen hozzám türelmes, mig megtanulok. . . meg­
érteni.

Hogyne lenne türelmes, biztosította Henry és 
kérte, bocsátana meg, ha talán heves lett volna. Most 
Sabine saját jószántából odament hozzá és vállára tá­
masztotta fejét.

— Henry, én nem vagyok igazán olyan, amilyen­
nek bizonyára tart engem. Kedves és szerető nő. Jel­
lememnek olyan sötét oldalai is vannak, amelyekről sej- 
telme sincs és amelyekre magam is csak most kezdek 
rájönni. Nem tudom, képes leszek-e valaha boldoggá 
tenni magát. Én azt hiszem, hogy nem. hacsak igen 
kévéssel be nem éri.

Kisujjának hegye becsesebb számomra az egész 
világnál, drágám! — tiltakozott hévvel Henry. Tü 
relmes leszek. Olyan leszek, amilyennek akar. Még 
e.ici meg sem érintem többé, mig meg nem engedi. 
O, annyira imádom magát, Sabine, bármit elviselek, 
hacsak nem kíván elküldeni engem.

(Folytatják.)
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Króh-Áruház
Debrecen, Uégonteld tér ÍO.

húsvéti árajánlata
Hölgyeknek:

Nehéz minőségű crepe de chine 6"^

14'90
6-9° 
2.90

2.90

Kasha köpenykéiméit — — — —

Angol köpenykelmék-------------

Női ingek la. sehiffonból — - 

, nadrágok la. sehiffonból

trieó selyeroeembiné ------ 3" 90

U0Női trieó selyemnadrág ,rayé" — 3 
a. m nsselin harisnya—------— 3‘^

Mflselyem harisnya, hibátlan — t ,78

Tiszta selyem „Bemberg" hibát- A ,38
lan---------------------------------- *r

Tiszta selyem „Zenith", yilág- Q.80 
márka----- —------------------ O

BWaäesütyäk--------- 2-10, 3-26 1 ‘M

Kész női Cove root kabát — - 22"
Kész női Kasha kabát — _ _ _ 44"~ 
Kész női ruhák — — — — 24"90
Mosó kötények — — — — — 2-50, 3'20 4'

Női zsebkendők — — _ V— —80, 70 —"40

Uraknak:
5,90

.90
Férfi ing fehér rayé mellel------

„ ing színes selyem mellel — 5
5 90

-

5,90
..
„ hálóing pyama szerű sza- C.40 

hásanl — —- — — ■— ■— — ö
2.50

bással

rSvid köpper alsónadrág —

Férfi hossz* köpper alsónadrág 

„ hossza vászon alsónadrág 

„ zoknik divatmintákban — 

„ hosszú harisnyák — — —

„ nadrágtartók —------------—

„ zoknitartók------  —

3,9°
3.30

I*10
2.40 

2.98 

.80

Tiszta selyem nyakkendők
1 '60, 2-20, 2 80, 3-60, 4'50 és

egy szenzációs minőség
Pengő 10' helyett. — — — — — — — —

Férfi zsebkendők, azsuros
-'90. ■80 •70 •60

---------5"80

50 fillér

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kostüm- 

szőveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom.

DOMAN
poszlónagykereskedő

Bika bérház,a fürdő mellett

accumu látó rókát
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 85. Telefon 168,

Gyakornok felvétetik.

I BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapd u. 16. 

a megszokott olcsó áron vásárolhat! I
«b ❖ «*•> «*♦>«* ♦;* «s * * *»*<» .j.«», «$»

Saját készítésű |
Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8 §
Divatkeztyük páronként....................P |
Fehér és sárga mosó szarvasbőr . P 9-11

GyiiIaiLajos asztalosmester
Vállal mindenféle 

épület, portál és bútor készítését 
olcsó árban !

Póceli ucca 4. szám alatt.
Raktáron ajtók és ablakok.

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből
a legszebb

Vásárolhatók :

Bethlen u. 5. sz. háznál.

Ks«di4»!
Rádió alkatrészek és készülékek villamos 
anyagok, se'yem lámpaernyők, drót­

vázák, Itzó lámpák a legolcsóbban

Görcsös Lajos tSk'bel

| S6«?Eb.«ml Wá ■■ «I«» ■*
g keztyű-, kétszer- és orvosi müszarfárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—BS

A legszebb húsvéti ajándék.
A húsvéti könyvpiac szenzációja! Most jelent meg!

BALASSA IMRE: KRISZTUS
A nagy, az őrök téma uj, hallatlanul megkapó világításban jelenik meg 
Balassa Imre könyvében Krisztus alakja szigorúan az evangéliumok 
alapján, de maga isteni és emberi mivoltában részletesen jellemezve, 
szinte kézzelfogható valóságban lép elénk. Aligha van a világirodalom­
ban könyv, amely ily mélységes kegyeledel, de egyszersmind ily tiszta 
elfogulatlansággal fogta volna lel magasztos tárgyát. Krisztus alakja valóban 
megelevenedik és minden aprólékos részletfestés, túlzott realizmus nél­
kül, meggyőzően lép elénk és járja meg előttünk életének csodás útjait.

Nemcsak magyar nyelven, de a világon e legjob­
ban és legszebben megirt Krisztus könyv!
Ára fűzve 8*— pengő. Ára kötve IV pengő.

Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Kardos Belőne
Mikié» ucca 4, I. am

Takarékossági könyvecskére 
hat havi hitei.

Eredeti modellek, 1 
Kalapujdonságok ■

9 pengőtől!

Molykár elleni
téli ruhák gondozását 
felelősséggel vállalom
Adler Jenő

Batthyány ucca 2. szám alatt. •

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnHeágben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
n

Príma saját termésű

hohadi húsvéti bor
kapható literenként 1-50 P, öt liter vé­

telnél 1-40 P.
Frledländar Vilmos Hatvan ucca 37. szám,

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

karók
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antalnál
Rákóczi ucca 14.



APRÓ HIRDETÉSEK
c«mi

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkbaa:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é. 
fiókkiadó híva tálunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szára ás
Hegedűs ép Sándor rt. f-önyvkureskedésébcn, Piac ucca 34. sz. Vidáki hirdetőinket arra kár- 
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha pos’auialványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVOSÚNK 
saját érdeke, Ita csak lapiink- 
han hirdető cégeknél eszkiizii 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
E Ü G O E T L E N V .1 S A G 
hirdetései lapunkat erössti és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

idÉIMli liiHmili I iiHM
POSTA

40 éves
gyermektelen özv. férjhez men­
ni' jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő. kor nem határoz, 
lyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. «. 3-tól. Cím a kiadó­
ban. 1619

• film, rI V É T E
"WIH' l'MIIHV"

Méhviaszt
nagy meimylségben azonnali 
megvételre keresek. Klein íes- 
lékllzlet. Arany János 10. 195h

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Reset, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

tftttté

Kézilány
.■■/ormai fölvétetik. Stäuber Jú­
lia kalapszalonja, Piac u. 17.

1941

Háromszobás
lakást keresek. Ügynököt díja­
zok. Pa ieth, Bethlen ucca 11. 
Telefon 722. 1953

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
pndlólakkot, parkettbeereszöt 
terpentint, meszelőt, parkett- 
és surclókefét a Belvárosi Fes- 
tékházlmn. Hatvan u. 2., vásá­
rol.

1 "HTV *
Kifutó Hu,

fiatal, felvétetik Oárdos könyv- 
keresltedésben, Püspöki palota, 
lelentkezés szombaton. 1958

Gépíró­
ra gyorsirónő irodai gyakorlat­
tal állást keres. Telefon 14-98.

1918
LAPKIHORDÓ ASSZONY 

j i fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

Keresek
pT,segédet vagy' pékmestert 
ai i sütödémet önállóan vezes- 
si, sütemény, kenyér sütéséhez 
kifogástalanul értsen, ugyanotl 
V karban levő pékkocsi vagy 
I nnyebb stráfszekér kereste- 

Wcisz-malom, Hoszttpályi 
2812

Gyenge
tavaszi túró kapható turögyár 
h m. Darabos tt. 20. Telefon 
II -68. 308

I.APKÉZBES1TÖKET 
fizetéssel és jutalékkal fclve- 
z.iink. Cím a kindóbau, Piac 
icce 49. sz.

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal felve 
szituk. — Igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cím a kiadóban.

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak. tigv varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
igában teljes jártassággal bír 
Cimet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Tanításra
elfogad középiskola' tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert. Ti
sza István tizen 4. 1518

Keresek
megbízható egyént vidéki fő­
utcái vendéglőm önálló kezelé­
sére. Clin a kiadóban. 1944

Egy
13—15 évig kislányt gyermek 
mellé nappalra felveszek. 
Bleler József. Arany János u. 
9. 1951

Intelligentes
deutshes irániéin wird zu einem 
9 jährigem Mädchen gesucht. 
Adresse: Barna u. 2-b. 462

Perfekt
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Órakönyve­
léseket is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849 
M.iiiai... I ..UUn. * .UU1.. W

(eladásI

Üzleteiadás Miskolcon.
Jóforgalmu fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyújt, kifogástalan beren­
dezéssel, felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek Is 
kiválóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Töke 4000“ jeligére 
kiadóhivatalba kérek. 495

Modellkalapok
nagy választékban, alakítások 
jutányos árért. Tanuló lányok 
felvétetnek. Fiilöp Eta nőikaiap- 
szalon, Péterfia 14. 1960

6 darab
díszes tereincslllár eladó. Kos­
suth ucca 15. 492

Gramofon,
nagy, hatalmas tölcsérrel, telje­
sen ni szerkezettel, gyönyörű 
szép hangú, 50 lemezzel, olcsói: 
eladó. Szent Anna ucca 27. 1959

„Metchles"
motorkerékpár, egy éves, kitű­
nő állapotban, eladó. Kovács 
Zoltán. H.-Szoboszló. 1951

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, kutgyiríik legol 
csobban beszerezhetők Lakács 
Vilmos és Testvére cementért!- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

A HÍRNEVES
„Cormíck" teherautók és „Cor. 
tnick" petiolsumtraktorok el­
pusztíthatatlan ltítürő anyaguk, 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
iizemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak, Kízá 
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
13. szám. Telefon 962.

WEISZ FERENC 
.isztalosniester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyerőve be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mtibutorokat, 
egyszerű bátorokat, üzlet-. Iro­
da-, portálbcréndczéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű biitórolt készen Is 
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Heneaerek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Pflspóki palota (bent 
az udvarban). 1332

POI OSKA.

kapható Eiern testékiizlcléhen 
Piac ucca II). Bikával szemben

GYERMEKDH'ATIUZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, o! 
cső gyern.ekrukák mélyen le
szállított árban. Nagy válasz
lék!

Szőlőkaró

it. 8.
I kg. libahús 

pengő 2.40 Schwartz 
József klr. h. u. 24.

Bor.
ötéves Ezerjó bor 
adó. Péterfla 21.

íróasztal

adó. Bethlen 3.

Kátrány

Megjöttek

Sirene Super
rádióesövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5.— Simon Jenő, 
Deltrecen, József kir. herceg u.
3. Telefon 13—22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kőgvárnál. Fürdő tieca 2. sz.
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Saját készítésű
Glace és svéd börkeztyük pá­
ronként P 8. Divatkeztyük
páronként P 10.—tői.. Fehér 
és sárga mosó szarvasbőr P
9—11. - Schön Sándor keztyö-. 
kötszer- és orvosi miiszertárá- 
ban, Debrecen, Piac ucca 14 
szám, Csapó ucca sarok. Tele­
fon 11—55.

Óbori
Tisztán kezelt zamatos házi- 
bor literenként 1.40 Poroszlay- 
ut 53. 1904

Selyem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Malta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eiadó. Cint a kiadóban.

1698

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonliy u. 
!-a. H. Telefon: 610. 94

___ Eladók
saját készitraényü világos bükk­
fa hálószobák Kollár asztalos­
nál. Boldogfalva u. 12. 1908

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
íisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminöségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák váltó- 
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Orth.
kóser elsőrendű vámospércsí 
húsvéti bor literenként P 1.20. 
Kapható özv. Engel Sándorné 
házánál. Vámospércsen. 1865

Eladó
bádogos és vizvezetékszerelő- 
szerszámok és anyagok, 
Wertheim-kassza. stb. Eladás 
vasárnap 9—12 óráig. Csapó 
ucca 24. Barna. 1937

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszeseb­
big kaphatók. Ugyanott na­
gyobb háztartáshoz alkalmas 
kiállítási tűzhely alkalmi áron 
eladó. Kandia 15. 1920

Eladó
a beláres szivében egy négy­
szer négyszobás fürdőszobás, 
modernül épített ház. Vételár: 
48.000 pengő: évi jövedelme: 
8.000 pengő, átvehető 26,000 
pengővel. A vételár a jövedel­
mét Itat év alatt teljesen kifi- 
zeti. Bővebbet: Samu János 
irodájában. Piac ucca 41.. hát­
só lépcső, első emelet.. 46}

Húsvéti
ortli. kóser cékla, cibere ká­
poszta kapható. Dicker. Hatvan 
ucca 41 1945

ca 47.

Saját termésű

i pengő. Piac ucca 9.
Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos, 
genfeld-tér 11.

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
irlószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern íes- 
tékilzletében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

Élfcl liMMálil ilUM

Olcsó bori
Sámsoni ó rizling 5 liter vétel 
nél I P 20 kapható Kisdcbreeen 
sorházban, Piac u. 29. 1943

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra. 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap

kölcsönök. Kisipari hitelekéi

lajdottosoktiak és információ- 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszeriedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal
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I VEGYES í
Zongorahangoló

Gärtner, Széchenyi u. 15. 1957

Tenniszpálva
Tisztviselőtelepen 12—15 tagú
társaságnak kiadó. Telefon 432.
2—5 óra közt. 1961

Zongoratulajdonosok
ügyeimébe!

déglő és szállodában.

Utlevél-vizumot

fon: 14—67.

Olajlestékek

Festékházban, Hatvan u. 2.

Cipészmiihely áthelyezés.

Htisvélra

„Hella“
kalapszalon modell 
legolcsóbban árusít, 
nyosabban alakit. C 
29.

Kohn Zslgmond
nyíregyházai kereskedő kéri 
azon ügyvédet, kinek a Gold- 
stein Nándor-féle iratokat átad- 
la, nevét közölje 10-96-os tele­
fonon.

"
Paplant

varrni házhoz megyek. Címet: 
„Paplan" jeligére kiadóba ké­
rem leadni. 1942

Üzlethelyiség
nagy uccal, Piac uca 60. szám

1 alatt azonnal kiadó. Értekez­
hetni ugyanott. 1947

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb él 
gomboló Paszománygyárban, — 
Piac u. 32. 1818

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. !'44

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövedelmü ház — 
péksütődével, üzletekkel, át­
adó lakással sürgősen eladó. 
Dezső. Kossuth u. 16. 159

.Megjelent
a legújabb tavaszi Vasúti Út­
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az Idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
Útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok, községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
föld! kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a főblzo- 
mányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, — 
Piac ucca 34. szám.

UJi UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere 
lője. 480

Padlólakk
magas fényit, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, i^ia: u. 10. Bi­
kával szemben.

Francia
lecke és társalgási órákat 
adok olcsó áron. Cím a kiadó­
ban. 1921

PERFEKT
Irodai munkaerővé kiképezi, 
könyvelni, gép- és gyorsírni 
gyakorlatilag megtanítja a
„Könyvviteli Szakiroda“, Kan­
dia ucca 4-b. 1935

Elsőrangú
ellátás kihordásra kapható 1.20 
fillértől kezdve uriháznál. Bő­
vebbet Ferenc József ut 28., 
ajtó 20. 1939

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokiuál, 
Arany János ucca 13. 284

Süteményhét!
Hnsvéti sütemények 4-ikétöl 
állandóan kapható lesz a Kóser 
cukrászdában, Pásti ti. 6. 1902

üzlethelyiség,
nagy ttccai, Piac 60. szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. 1895

Utlevél-vizumot,
állandót, beutazót, bárhova 24 
óra alatt 4 vagy 8 pengőért 
szerzünk. Vizumbeszerző Válla­
lat, Debrecen, Árpádtér 19. Te­
lefon 14—67. 1925

Hajdúszoboszlón
a hőforrásnál épülő házban üz­
letek, lakások kiadók. Érteke­
zés Hiiltalart Edénével ugyan­
ott. 1924

Üzlethelyiség
kiadó. Bika-bérház, József kir. 
herceg ucca 3. Értekezhetni 
ugyanott. 1928

Villa- és házhelyeladás.
Széchenyi ut 31. szánni, dr. 
Ferenczy-féle telken és a Ká­
roly Ferenc József úti vámnál 
fekvő dr. Ferenczy-félc telken 
21)0 cs 300 négyszögöles házhe­
lyek 20 havi részletfizetésre el­
adók. Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 293

Motorkerékpár
modern „Méray“, 500 cm. mag- 
dynamóval, fényszóróval, ol­
csón eladó. Pauló, Magos u. 7. 
Telefon: 13—65. 1930

1828 nprtlu 6.

TunárJclöltné.
biztos sikerrel vizsgáztat 
budapesti polgári leányiskola 
ban, csekély díjazásért. F’ökéui 
összevont osztályból. Cím- p 
K.. Thaly Kálmán u. lj. ’1(a)

Ingyen nölkalapot
sehol sem kap. Már öt pen 
gőért szépet, pedig kizárólar 
„Aimy“-nál, Csapó u. 47. Alak1' 
tás három pengő. Figyelj kira

Lauer Irén
nölkalapszalonia Piac ucca 58 
;z„ első lépcső. [1. emelet. (H, 
előtt Rákóczi 9.) 21$

Lusztlg
asztalosmester, Deák lereir 
ucca 10. Ipnrkiállltáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei' 
mü- és egyszeri! bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épii- 
letmunkák.

Welnstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd. 
lök és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bo­
tot szállító kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozás! R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 15]

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 132;

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és göztnosó nagyüzeme, Péter­
fla 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Vidéken
működő kereskedelmi utazókat 
és a helyi piacra két intelligens 
urat egy kiváló cikk terjeszté­
séhez felvesz az Ingóságközve- 
ti tő. 1885

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cím a kiadóhivatalban.

1750
SÍRKÖVEK

műkőből, terméskőéül dicsén 
kaphatók a Debreceni Miikii- 
gydrnäi. Fürdő ucca 2. 393

Paplant
varrni házhoz megyek. Citnci 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1763

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
tékes cipőket és iaxitást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. - 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

HÍVJA FEL
az 5-78-at, könyvelője azonnal
rendelkezésére állt
ban. 1865

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Haiisnyakotést,
fejelést, ta! palást. szemfnbze-
désl, előnyomást vállalok — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16 

17

Sofiör-
tanfolyamon legolcsóbban ta­
nítunk. Mérnöki vezetés. Je­
lentkezni Miklós u. 36. 1871

Két
világos pincehelysiég muliei.v 
nek kiadó. Arany János ucca 8.

1873

Fehér
mosott rongy kopható Fischet 
ócskavaskereskedőnél, ^zt
boszlói ut 24. Telefon 859

18-1

Gyapjufonalak
minden színben olcsóit szere.: 
betölt be Szilágyinál, SzécnePP 
1. Gépazsur endlizés iutalP1,’ 
áron. 184

A madár ,
ír azl dalolja az ágon: Csi * 
sósborszesz a legjobb jiáztsz® 
a világon. Kapható minden "- 
szcrüzlctben. ' —

Elveszett
a villamoson kedden este L"- 
használt haskötő. Kére»1 
megtalálót illő jutalom «MSL 
a-lia be Miklós u. 2.. bútort» 
jelbe. _____ li-

MENEKÜLT ÓRÁS 
izaliazerüen, meglepő 0 
vállal javításokat. Rákóczi

Nyomatott Hegedű« és Sándor Irodalmi és nyomdai rés z.v.'- \t. • . a kőns vnyomdájában, Piac ucca 49 szám.


